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direct to MARTINUS NIJUOFF, P.O.BOX 269, THE HAGUE, NETHERLANDS.
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MISSÃO DA UNESCO

NO BRASIL

Caixa Postal 3872

zC-oo

RIO DE JANEIRO

organizaçao das naçoes unidas para a educaçao, a ciencia e a cultura

li U I ti united nations educational, scientific and cultural organization

organisation des nations unies pour l'éducation, Ia science et la culture

eudeFço Rua Wenceslau Braz, 71

telefone 46-5096

telégrafo UNESCO RIO DE JANEIRO

EMS/B FLA/3 904

it ,

- I

28 de Fevereiro de 1968

Ilustrissimo Senhor

Prof. A. Queiróz Filho

Caixa Postal 5031
Sao Paulo1 Sac Paulo

Atendendo à solicitaço telegráfica endere9ada a

esta Missao através da Senhora Zita Kubinszky, Chefe da Secreta-
ria dsse Centro, é corn prazer cue enviamos o atual enderço do

Prof. Pierre Furter na Venezuela:

UNDP

Apdo 1969,
-

-

-

-- -

Aproveitando a ocasio para apresentar os protestos
de nossa estima e consideraçao, subscrevemo-nos

Atenciosamente,

-(

John M. Howe,
Chefe da Missao da UNESCO

no Brasil.

-



-.-------_-

So Paulo, 9 de Janeiro de 1967

N 109/67

Senhor Professor

tenho o prazer de acusar o recebimento das duas

cartas, ambas datadas de 2 do corrente., que V. 95 teve a gentile-

za de enviar-me por ocasio do encerramento de suas atividades na

Diviaao de Aperfeiçoamento do Magisteric.

Agradecendo a V. S os termos com que se refe -

riu nireçao dste Centro, em geral, e Coordenaço da DAM, em-

particular, devo informar-lhe que a carta em que apresenta suas -

despedidas, foi levada ao conhecimento de todos que nela, nominal

mente, foram mencionadas.

Na esperança de poder continuar a contar com a

colaboraçio,de V. S, em outros ramos de atividades dste Centro,

apresento meus votos de pleno r1to em suas novas e altas funçes.

Com protestos de estima e distinta considerado.

Jos Mrio Pires Amanha

Diretor Substituto

Ao Ilmo.

Prof. Angel Diego Marques

DD. Coordenador do Programa iNEPíc/FISi/uNSC0
Rua da imprensa, 16

Rio de Janeiro Gb,

ZK/emr.
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MISSÃO DA UNESCO
organização das nações unidas para a educação, a ciência e a cultura

NO BRASIL

II EiiÍ united nations educational, scientific and cultural organization
Caixa Postal 3872

____________ organisation des nations unies pour l'éducation, Ia science et la culture
zc-OO

RIO DE JANEIRO
endurêço: Rua Wenceslau Braz, 71

teleFone : 46.5096

telégraFo : UNESCO RIO DE JANEIRO

BMS/BRA/32 39

11 de Janeiro de 1967

Prezado professor Azanha,

Pela presente, desejo agradecer e contestar a amavel carta

de Vossa Senhoria datada de 15 de dezembro ultimo, exaltando os

méritos do Professor Angel Marquez durante os seus trabalhos jun
to ao Centro Regional de Pesquisas EducacionaIs. Foi, de fato,
motivo de toda nossa satisfaçao ao sermos informados acerca de

tao proveitosa colaboraao, e a sua missiva tivemOs todo o prazer

de fazer chegar às maos do Professor em questao.

Como sabe Vossa Senhoria, foi o Professor Marquez designado
como perito junto ao Projeto conjunto MEC-INEP-FISI--TJNESCO de

Educaçao Prirnria e Normal no Brasil, incumbência que o ocupar.

inteiramente. Nao vejo, assim, muita ossibilidade para que pos

sa prestar a asse Centro uma colaboraçao contínua. Talvez venha

a ser possivel uma contribuiçao espoMdica.

Contando com a bôa compreenso e permanecendo à disposiço
de Vossa Senhoria em tudo o que nos fôr possivel, apresento na

ocasiao, mais uma vez os agradecimentos e os cumprimentos desta

Missao.

/ John M.Howe,
Chefe da Missao da Unesco

no Brasil.

IlustrIssimo Senhor

Professor José M&rio Pires

Azanha,
Diretor Substituto do Centro Regional
de Pesquisas Educacionais

Caixa Posta15O3l
Sao Paulo, Sao Paulo.
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Association internationale de sociologie
International Sociological Association

Case postale 141 - 1211 Genêve 24 - Susse - Tél. (022) 359960

Président:

J. Szczeponski Université de LÓd

Vice-presidents:
R. Aron Sorbonne

R. Bendix Universilé de Colifornie Berkeley

S. Rokkan InstituI Chr. Michelsen, Bergen

Comité exécutif:

F. Ferrarotti Université de Rome

F.V. Konsfantinov Acodémie soviéHque Centro Regional de Pesquisas Educacionais
des sciences, Moscou

Caixa Postal O7l
C. Madge Unuverslté de Birmingham

E. Naraghi Université de Téhéran SAO PAULO / Brésil
K. Odako Université de Tokyo

L. Rosenmoyr Universifé de Vienne

A. Solari Université de Montevideo

Secrétaire général:
R. Girod Université de Genéve Geneve, le 19 juin 1967.

Concerne : notre facture 6346 du 29 .iuin 1965

Messieurs,

I'Tous venons de recevoir une lettre de N. Pierre FIJRTER,
actuellement à Caracas, nous informant que vous lui aviez

fait suivre la facture sus-mentionnée.

M.FURTER se refue à payer cette facturG,étant donn

qu'il n'a jamais reçu les volumes II et IV des Actes du

5ème Congrès mond.ial de sociologie.

En outre, notre Agent commercial nous assure avoir

/ envoyé oes volumes à l'adresse du Centro Regional de Pesquias,

Vous serait-il possible de faire suivre ces volumes à

N. Pierre FURTER, Expert de l'IThIESCO, UNDP, Apartado 1969,
Caracas, Venezuela ?

En vous remerciant d'avance, nous vous prions de croire,

Messieurs, à 1'expression de nos sentiments distingués.

,i.i

iL
Michel Bassand

Secrétaire adjoint
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Na 1024/67
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* aten za carta 4e 7/3/7 ao1icitano r,
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oe MeiO Pre Lanha
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Carretera Madrd-1kboa, Km. 43
"-''''

VaImojdo
,' -.

(To'edo) Espafía
'''"''

E-43/6'T 7marzo 1967
"V'

Estimado Profesor José Mario:
-

Mis cordia1 salüdo, que' I 'u'ego haga' étten-'•,

sivos a todos los amigos y conocidos dei CRE.

Con frecuencia recordamos nuestra vida en Brasil

y los buenos amigos que alli hemos dejaiió. .

A traves de ia prensa he segu14p con .atenci6n los

acontecimientos que han asolado recientemente RIÔ 'déJ'añeiro. Espero que en

Sao Paulo ias iluvias haya.n sido ms beniguas..

Quiero agradecerle tambien por ei envio de mi co-

rreo, que en estos dias ha ilegado a mis manos. A proposito de esto quisiera
pedirle un nuevo favor. Se trata de un libro enviado por la Editorial Aguilar
de Madrid a mi nombre a ia direcci6n del URPE, Como es un volumen de valor y,
sobre todo, que dificilmente se encuentra (es un estudlo de Sorokin sobre cul-

tura, sociedad y persona), lamentaria mucho perderlo.

Me figuro que ei aviso de la alfandega de correos

habr. liegado ahi entre mi correo. Se trataria de localizaria y solicitar que
ei libro sea reexpedido a ia editorial en Madrid, donde me lo entregarian. Si

fuese ms facil para Vds. retirario ahi y enviarmelo a traves del Sr. Howe, se-

ria lo mismo.
'

Me gustaria much6 tener noticias suyas y dei Centro

y saber los planes de trabajo para este aío. Ser& un placer saber- äie'tódo mar-

cha bien. Asi lo pedimos.

Un cordial abrazo de este brasiieiro de adop9ao'

Exmo. Sr.

Prof Jose Mario Pires Azanha

Director dei ORPE

Sao Paulo

BRASIL
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SG Paulø, e aôte t 1$?
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Jai i'hormour do vo tnforrnex notre ibiiothqu. viont

d* receveir im parcei contenant lee o1u.niea XX et Z d*s Aete

5rne Congrs Mon&Lal 4* Sodelogie...

Vacord avec otre tnstrticton none avone fait suivro, z!e

comrnand4, ces vo1ues à 1 'adrecee donnée par vote dane Potz* lettre

du 9 Jni*z

i.Perr. Furter

zpei1 de L'UNSCO TJNDP

paado 196

Caracas, Venezuela.

Lo numero de l'inscription poetale eBt: 19599

Jo vens preente, Messte**,, ee salutations detingttes..

Zita P. birisZkr

S4cretaire Gn4ra1e

L Michel assan4

TS*0r4taire ado1nt

Case pota1e 141 - 12.11 enve. 24

Suiese



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS PEDAGÔGICOS

Rio do Janeiro, 2 do janeiro de 19 67

Señor

Jos Mario Pires Azanha
Director dei C.R.P.E. San Pablo

Mj estimado señor:

Al abandonar ias funciones que desempeñ hasta
ei presente en ese C.LP.E. m es grato hacer ilegar a Ud,y por
su interxnedio a ia Coordinacion de la D.A.M. y a los Srs. cole-

gas y funcionarios de ese Centro nil afectuoso saludo de despedi
da. -

ui-i grato deber para in! reconôcer n este m

mento todas ias atenciones recibidas en esa institucion.- Eneo

tre en ella un grupo de colegas que tuvieron ia bondad de brin-
darme una ranca y sincera amistad, que me ofrecieron apoyo y

colaboracion, que supieron apreciar sin retaceos ei modesto a -

p9rte que yo pude brinda a ias labores de ese Centro.- A tra -

vés de esos colegas, y mas que colegas amigos, pude apreciar ia

hospitaiidad que es capaz de brindar ei hombre brasiieño, la c

lidez y sinceridad dei aprecio que es capaz de profesar, y vaia
rar altamente las virtudes humanas. morales que lo caracterl -

zan. -

No es sino con gran pesar que me a],ejo de ese

Centro de Estudios Pedagogicos en ei que poco enseñe y mucho a-

prendi. -

Deseo detacar especialmente ante Ud ei apoyo

que en todo momento brindo a mi labor la Sra. Coordinadora de la

DØA,M. Dfxa Maria Aparecida,Tamaso Garcia- Igualmente deseo p
ner de relieve la dedicaclon, la responsabilidad y ia competen-

eia, que caracterizan a la,Profesora asistente dei 4rea Dfia G12
da de Li'a, asi como taniblen ia preciosa colaboracion que brin-

dara, y que fuera sin duda ei principal fctor de los exitos qyie
ei area tide Didactica General y Supervision" haya podido lograr.-

Esperando tener ei placer de poder,seguir coi,
borando, aunque mas no sea en forma parcial y esporadica con ese

Centro, le reitero mi sincero y profundo agradecimento y ie ha-

go ilegar mis cordlaies saludos que ruego hga extensIvos a to-

dos los apreciados õIga -
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

NSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS PEDAGÓGICOS

Rio de Janeiro, 2

Seior

José Mario Pires Azanha

Director dei C.R.P.FJ. San Pablo

w1fi

De mi mayor consideraci6n. -

de janeiro de 1967

Deseo agradecer muy sinceramento ai Sr.Directo1

los trminos de Su nota Li.809/66 del 15 de diciembre dei ano fen

ciclos cuya copia tuviera la gentileza de hacerme ilogar. -

Las expresiones de ponderaci6n con que ei Sr.Dj

rector se refiere a mi modesta labor, que considero inmerecidas/

cornprometen mi gratitud.-

Puede tener ei Sr. Director ia absoluta seguri?

dad de que será para mi ina enorme satisfacci6n continuar colab

rando con ese Centro en la medida de mis posibilidades, previa .

nuencia de ias autoridades competentes.

Al reiterarle nil conmovïdo agradecimiento por su

fineza, me es grato saludario con mi nis alta estima y consider

ci6n,-
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So Paulo, 15 de deaemro de i96
I 4&i9/

Senhoz Cheire

lo momento em que o prof. Ange1 Diego Marques, 4rofli0O da

UE$CO locado disposiao desta instituio, assume as tunç# de

eooraeztade do Programa MZCl /nsZ/uso, cunpre-me expor e solioj
tar o seuinte

1. G ProZ, 1ngel Diogo Mazqes durate o período em que

laborou com esta instituiao, de noumbin.se das tareta* que lhe foram

confiadas mtu.to aUia daquelas a qa estava obrigado coa imaxced

vel zio e proticihcia. lerci de sua alta cultura pedaóica e do pr

fundo interesse pois problemtica eduesozomal brasileira, aU.ados a

verdadeira med4stia intelectual, conseguiu, rp14amente, superar as

qnase inevit'veia resistencias culturais qme, muitas vozes, comprome*
ten ua1quer esf:9o de ooopeira9ao internacional flo eampo da eduoaao,

o hesito mesmo, em aflrmar que a atuaço do ProtAngel Diego Marques
neste Centro constitue ezeuplo, cuja devida coneiderso poderia bsli-

zar etieazmeute qualquer esf&rço do coopera9ao thnica com institui

goes brasileiras.

4 leesas oondies, solicito de V. S aut.rizaQo para

que o Prot. 4ngel Diego Marques continue a prestar sua eolabo?aQao e

atiittades do Centro, na medidaé em que o permitirem as reaabilids
des da funçi que ora passa a ezeroer.

Ce?ta da que T4 S Qo reender esta carta, no como o

plea umpr.aento de uma tormaX.dsde, mas coma a real expresso do pros.
funde interesse na oont.nuidade da colabor4a* do Prof Angel Diego
Marques, reitero-lhe os protestos de miaM estima e 8iatinta aoneider

ao

Jos Mario Pires Amanha

Diretor Substituto

Ao limo. r.

John lowe

DD. Chefe da Mtseo da UUSCO
lua Volnntrios da pLtria, 107
Caixa Postal, 3872 ZC 00

Rio de a eiro - GB



Ex° Senhor

José Mario Pires Azanha

Responsável pelo Expediente da Diretoriá

CRPE

S.Paulo

Sua Re±': no 2836/66

Meu Prezado José Mário Pires Azanha,
\

P 1to-a

os meus parabens para a alta função que no momeno'está assumindo.Thnho
a certeza que o CRPE s6 poderá siar esta jd- etá

prestando. '\

Quer'o apresentar-lhe as minhas

máximas desculpas por não ter respondido antes suamávl eta do

l°de Agosto de 1966.Mas infelizmente rnoV *talvez-
Nicolette teve uma grave doença e tve de iajr coos dois filhos

para Europa. Portanto não faltaram roblmas e ai'umcarit.o a. mtrha

correspondencia. \
\

Quaflto ào*ito da sua carta,
fico um tanto aborrecido avisto que não á primeir. vez que encomendas

particulares d,e livros vão diretamente à ibiioteca sem ui•oeÏn -eu

saber pori.E claro que vou arreglar imediatamente esta conta,
explicando alias o que aconteceu.No entanto ficaria grato se V.

pudesse mandar ir estes livros ao Rio.Alias quero aproveitar esta

oportunidade para lhe pedir o grande favor - agora que pr.ticamente
não vou mais a' S.Paulo - de me remeter de vez em quando ( por

exemplo pelo interdio do Prof .Dr.Angel Marques) a minha correspon-
dencia que por acaso continuaria chegando.

kguardando pois de estar em

posse doa livrs pára arreglar a conta,fico muito satisfeito de

ter recebido assim notícias suas e quero lhe pedir o favor de

transmitir à sua família as minhas melhores lembranças.

Com os meus mais cordiais

cumprimentosfico,

Muito Atenciosamente,
oscu

Dr.PierrePurter 7'

OP 3872 ZO 00

Rio de Janeiro

Brsil
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CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS DE SÃO

CIDADE UNIVERSITARA

Fôlha de informações rubricada sob n.° .......

do Processo Adm. - Técn. - Pess. n.° --------------------------------------------------------------------- (

Senhor Diretor:

PAU(O

Estamos devolvendo ao Prof. Pierre Furter os seguintes

livros:

Kesteloot, Lilyan Les crivains noirs de langue française.

Gubbels, Robert La greve, phenoInne de civilisation.

Seminaire du P11... Tu n'as rien vu . HiroshimaL

D'Hoogh, Christian - 3eunesse holge.
XXVII Bemaine Sociale.. La tlvision.

Tenho a informar que asses livros vieram em pacotes, endere-

çaclos apenas ao

Centropesquisas - Unesco

Caixa Postal 5031
Cidade Universitria

Sao Paulo - Brasil.

Estamos acostumados a receber doações de instituições na-

cionais e estrangeiras e assim, como no constasse o nome do destinatário
nos pacotes, foram entregues Biblioteca, muito tempo antes que chegassem
as respectivas faturas. (Aliás, também as faturas e pedidos de pagamento
vieram em nome do Centro, somente, sem mais nenhuma imdicaçao)

Recebemos as faturas com bastante atrazo, pois antes trami-

taram pela Contabilidade e Secçao de Compras, e a essa altura, os livros

ja estavam at tombados na Biblioteca, como doaçao. Procuramos, assim mes-

mo, de secçaô em secçao o possivel destinatário, porm o Prof. Pierre Fur-

ter ja nao se encontrava mais no Centro.

Foi, portanto, por falta de incIicaço do destinatário que

esse material,adquirido particularmente, veio para a Biblioteca.

Atenciosamente,

sa0 Paulo, 5/10/1966

Mod. A-54 -50 BIs. - 5-62
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sgo Paulo, 6 do outubro de 1966.

N 3646/66.

Senhor Professor

Em atenço sue carta de 25/9/66, envio-lhe em eziucro

separado os seguintes livros:

Resteloot, Lilyau - Les criveua noire de langue françaj

se.

Gubbels, Robert - La grve, phenomue de civilisation.

.Seminaire du Pu...- Tu n'se rien vu flirosbimal

D'lioogh, Christian - Jeunesse beige

XXVII Semaine Social.- La t41&vision.

Informo, ainda, que stes livros vieram em pacotes, end.-

roçados apenas ao Centro, e por essa raze leram enviados fliblioteca.

Na oportunidade., apresentolhe os preteetos de minha estj

ma.

Jose Mario Pros Azenha

Diretor Substituto

Ao Sr. Prof.

Dr. Pierre Furter

Mission de 1'UNESCO

CF - 3872-Zc-OO

kio de Janeiro - Oh.

vi.-



MNISTRtO DA EDUCAÇ0 E CULTURA • INEP [J
CENTRO REGIONAL DE PESQUISASEDUÇACIONAIS

"PROF. QUEIROZ FILHO"

Sac Paulo, 6 de setembro de 1966.-
N 3324/66

Senhor Diretor

Encaminhamos a V.Exa., para as provid.noias cabtveis, carta

endereçada a esta Coordenaçäo pelo professor Angel Mrquez.

Da carta depreende-se que o professor Mrq.uez esta tcita

mente, a partir de l de setembro, disposiço de um novo projeto da
-

UNESCO, al&n de ter que se afastar desta instituiçao durante 20 dias, no

nis de setembro, para atender a compromisso na Bahia, por solicitaçao do

Sr. Chefe de Missao.

Queremos expressar a V.Exa, que o oontetído dessa carta sur-

preendeu-nos sobremaneira pelas razes que passaremos a expr:

3. - O professor Mrquez foi posto disposiçao dste Centro

nos trmos do Convnio Brash -UNESCO, para atividades junto ao Curso de

Especialistas em Eduoaçao para a Amrica Latina que aqui se desenvolve
-

dentro do Projeto Principal de Eduoaçao para Amrica Latina, estando pre

tando uma contribuiçao inestimve1 nesse curso. As constantes viagens que

terá de realizar neste semestre prejudicaro necess.riamente o desenvolvi
A

monto deste IX CEEAL.

2 - Sem preju{zo das suas funçes especificas junto ao CAL,

o professor Mrquez esta generosamente, neste ano, realizando trabalho de

assessoramento junto ao Setor de Orientaçao Pedagagica e Escola de De-

monstraçao desta Diviso, assessoramento de tal forma valioso que nos pe

mitir imprimir novas diretrizes a asses dois setores. A tarefa de repla-

nejainento da ED, em especial, fioar extremamente prejudicada caso o pro-

fessor Mrquez nao possa continuar dando a ela sua colaboraço,

3 - Estamos iniciando no momento o planejamento das ativid,.

des desta Diviso para o prximo ano e nosso pensamento concentrar nos-

sos esforços de aperfeiçoamento de pessoal no sentido de executar, na

rea de jurisdiçao do ORPE, e ;:emcolaboraçao com as Secretarias Estaduais

de Ed.ucaço, parte das recomend.açes da II Confernoia Nacional de Educa-

çao. Para execuçao desse projeto torna-se indispensvel a oolaboraçao de

CIDADE UNIVERSIIA'NtA "AEMANOO DE SALLE! OLIVEIEA'1 . Cx. POxTAL. 5091. END. TEL.: CENTEOPESQUISAS

S0 PAULO . BRASIL



MI.NISTRIO DA EDUCAÇO E CULTURA • INEP

CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS
___

"PROF. QUEIROZ FILHO"

a

um especialista em Did.atioa, da Categoria do professor Marquez. Tambem d

vemos expressar a V.Exa., que era nossa intenço to pronto estivesse pre-

parado o citado projeto solicitar, atravs de V,Exa., as devidas provid

cias junto UNESCO para que o professor Mrquez pudesse continuar pres.-

tando sua colaboraço junto a ste Centro. Se no tomamos antes essa pro.

dndia foi porque nao nos ocorreu que o professor Mrquez, estando die'..

posiço desta instituiçao at dezembro de 1966, pudesse vir a sei' ainda
-

nesse pert06.o, engajado em outro programa da TfNESCO.
/

Nestas circunstancias solicitamos de V.Exa. sejam tomadas
-

as providncias oabveis junto ao INEP e Misso da UNESCO para que esta

Diviso possa continuar a contar no prxiR1o ano com a preciosa e indispe

sve1 ajuda do professor Angel MrquezQ

Nesta oportunidade reiteramos a V.Exa. os nossos protestos_

de elevada estima e consideraçao,

Maria' A; 9í Tma' Garcia

Coordenadora da DAM

Ao Exnio4 Sr.

Prof. Jõs Mrio Pires Azanha

DD. Responsve1 pelo Expediente da Direço do

ORPE "Prof. Queiroz Pilho"

Sao Paulo. -

CIDADE UHIvEisITAIA "A-jnANDO DE SALLES OLIVESEA'. CX. POSTAL. 5031 • END. TEL.: CENT•ØPESQUISAS

sZo PAULO . BRASIL



--

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA - INEP

CENTRO REGIONAL DE FESQUISAS EDUCACIONAIS Ot(U10
DE SÃO PAULO

_______

29 de agosto de 1966

Ref119/66

Sra Coordinadora

de la Divisj6n de Perfeccionamiento 1)ocente

Doña Maria A,Tainaso Garc(a

End. Teleg CENTROPESQUISAS

CAI)<A POSTAL 5031

e mi mayor consideracin:

De acuerdo con su requerimiento cutuplo

en informarle que a partir dei nies de setjénibre deber hacernie /

cargo de ia Coordinaci6n dei ProyActotinesco-Unicef-Fisi_Inepe

A fin de interiorizarme acerca de mis

nuevas funciones deb viajar en dos oportunidades a Ro de Janei

ro y deber hacer lo propio durante los dias 789 y 10 dei cte5

Cumplo igualmente en informarle que por indicaci6n dei SrJefe /

de Misin y a fin de satisfacer un pedido de ia Facultad de Filo

sof(a de la Univeridad de Bah(a tendr que trasladarme ei 20 de

setienibre a dicha ciudad en ia que permanecera aproximadamente /

unos veinte diasa

Hagc liegar esta informaci6n a la Sra3/

Coorinadora a fin de que se sirva tomar ias providencias que /1

fueran menester para evitar cualquier dificultad en la marcha dei

IX CoE5E5A5La

Saludo a Udcon la consideraci6n más dis

tinguida



Paulo, de ulo de 966

293/66

Senhor D etc Subtituto

ievo ao conhecmeto de V. S que o Sr. Pr,ot, Harry Uaddoz,

cnico da U1Th8CO unto a ste Centro, toi convidado pelo Prof. Dr. Car

los Pas4ua15 axa realizar una pesquisa en seio Horizonte, devendo viau

jar para a mencionada cidade no dia 11 do corrente.

Pela :azo acima ezposta, solicito a V. S es digno autori

zar a remessa de uma passagem area, ezpedidø. en none do larry -

Maddox (Carteira de Identidade N 7.499, do Ministrio das Relaçes 2zt

riores), »ara o Paulo, corn iti*eúrio; 5o Paulo * !elo Hortzonte So

Paulo.

Ajp?adecendo, desde J, as providncias tcrnada apresento a

3 os protestos de minha estima e distinta considerago,

carlos Cerrea Mascaro

Diretor SQbBtituto

Ão Sr.

Dr. Pric1oa Madureira de Pinho

DD. iretor Substituto do I11'1P

Rua da prensa, 16 1O andar

g GB

ZP/rnag.

N



So Paulo, 1) de asto d 1966
1* 2836/66.

Senhor Professor

1m outubro do ano passado, a Biblioteca 4ste Centro rae!

ben diversos livros, conform, re1ao anexa ao presente, da !Universit

Libra de Bruxe11est, os quais foram devidamente tombados no acrvo da nos

as jb1ioteca, uma vez que as "Note no especificaram o nome da

pessoa que os encomendou e por considerar a Biblioteca dste Centro a

massa como doaç.o da mencionada uniersi4ade,, urna vez que no se entendeu

tratar-se de uma operaço comercial.

rendo ste Centro recebido vrios pedidosde mencionada

"Unversit Lbre de Bruxelles" para saldar us dbito, no valor de -

fl 1.335, fomos obrigados a iicitar-1es informado a respeito da conta,

indagando s6bre o nome da pessoa que havia encomendado livros em nose

te Centro.

Conforme resposta de 13 de junho, cuja c6pia acompanha o

presente, foi dado o nome de V. 8, como comprador doa mencionados 1ivro

acredito que os mesmos sejam de sua propriedade.

Solicite, pois, a V. S providnoias no sentido de saldar

a referida conta junto "Univerait Libra do BruxeUe&', colocando, ao

mesmo tempo, sua dispo.sigø as referidas obras.

Agradecendo, desde j, sua pronta at.enço, apresento-lhe-

meus cordiais cumprimentos.

Jos Mrio Pires Azanba

Responevel pelo Ezediente da

Diretoria

Ao limo.. Sr. Prof. Pierré $urter

a/e UNSCO

Caixa Postal, 38ZZC.OO

Rio de Janeiro ° GB.

Pl(/an,



So Paulo, l de st do i96
NO 2836/66,.

flbO2 Prof.ssor

outubro do ao paseado, a biblioteca 4te Ceutro rec,

ben 4ivea*s ?iroa, Conforme eiaçG anexa ao p sente, da Uni rst -

14bre de uzaUe&, os quais toran devi&aneute tombados no acrvo da .no

as Ijb1ioteOa, uaa ve que as 4*te d'envoi' no especificaram * nome da.

eeos ue os encornendou e por considerar a ibiioteca dete Oentro a

mesas corno dosço da cionada universidade, uns en que no se entendeu

tratarse de urns oper'aço comercial,

Tendo st, Gentro recebido vrios pedidos da mencionada

"Unierdt Libre de uzel1es para saldar us dbito, no valor de

TB l.33, fornos obrigados a soiiitar4hes tntormso a respeito da cont

indagando sbre o none da pessoa ue havia encomendado livros em none 4

te Centro.

- Conforme resposta 4. 13 de junho, cuja capia acompenba o

presente, foi dado o nose 4. V. S, como comprador dos mencionados liro

acredito que os mesmos sejam de sua propriedade.

Solicito, pois, a V. S prøvidncias no sentido de saldar

a referida conta junto '5niversit I4brn de BruxoUe&, colocezzdo, ao

mesmo tempos sue dispoeio as referidas obras.

Agradecendo, desde j, sua pronta ateno, apresento-lhe-

eue cordiais cumprimentos.

Josh Mario Pires Amanha

•Respcnsve1 pelo i*pdint da

iratoria

AO Uso. r. Pros. fterre Purter

a/c UNESCO

Caiza Postal 3872 Zt.OO

Rio de Janeiro GB.



2 3067/66

22/8/66

PROFESSOR BASIN CAIXA POSTAL 2017

BElO HORIZONTE

PROFESSOR NLRQUVIAG( DIA 23 1ORAS VARIG

CEBTROPESQTJISAS

CENTROPESQUISAS

C815



I h Pauio 23 d. rnade 1966

III
NO 1023/66

Deggado de

/ Leva ao øonhe meuto de VS que o r.Dr.arry Mad4ox

/ professor de Psicologia da Uru sidade de Birugham, na inglaterra se

encontra neste Centro na qualidade de Tcnice da UNIISCO junto aos z

/ da ivis& de Aperfeiçoamento do agistriø

de seu irutex'sse fazer observaçes em escolas pri&
1 rias braaiieiras

Atendendo pedido da diretora do Grupo 1i colar zperi -

nuental, .Terezinba Pram, aei4 realizada pelo Prof. Naddoz urna pes-

quisa abre o ensino de atemtica abrangendo 2 classes de 2s anos -

dos Gruros scolarea "Experimental" e ePereira Barreto

Venho,, por essa razo, solicitar a V.S autorizaço p

ra que sse trabalho possa ser iniciado no corrente ms

Aradecenda a atenç.o dispenoda, apreaento a V.S os

protestos da minha distinta considaraço.

Carlos Corres ascaro

Diretor ubstituto

llno. Sr.

Prof. Oguiamar Rugger

DD.Deiegado de uano da 35 DRL

So Pattlõ - Capitai



MART.JNUS NIJHOFF
PUBLISHER AND BOOKSELLER THE HAGUE/NETHERLANDS

Cables: Books Hague . P.O.B. 269 Telephone 182384*

Centro Regional de Pesquinas
Educasionais,
Caixa Postal 5031,
SAO PAULO. Brasil.

Statement per December 31,1965

1965

iily 20 As per invoice no. 75525

Aug. 5 90710

Balance in my favour

Your settlement will oblige.

26.25

ADM.JB.6219.

y

x (7
7.

U.S. DOLLARS

• • 3.85

22.40 J
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3o Paulo, 31 dc sarço de 1966

NO 1215/66

Gt1ecn:

I received copy of the uhae order ycu were kind tondend

us, aud frow. which e rnt tht it wao Prof. Pierre Ftrter CC ix-

pert, who asked for the books,

I should like to tell you that Prof. Putter is aotually

working in iio de Janeiro, where you say contact him uader the following

address;

Prof. i:jerre Furter

C,?, 3872 ZC 00

IN C0

Rio de Jeito

1rurtherore, I a happy to iiorm, ou that of urteruiuit

cd this Centro latt week and received the pare1 90710 eu e1U as

your iwoice.. Re also prowise me to take steps reardin trenofer

through a wiss bsk, to your firm in the mount of 32240.

I am sorry to tell you that r arding invoice n0 7552, I

did not find out anything o soid in th future, eventual confusion ,

I ghoud like to ask you to send sh;pments to attention of those who

make orers with you. This ould cí1itate handling matters,conaideviug

that tht Centro, with more tham 300 employees earkinC in field of educa

tioa1 research and Teacheret training Courses, is a federal governsent

meti tution.

Tours sinocrely

Ors. )Zita P. isky

ead of the Secretariat

.4esr.-Parti us ijoff

?.C.1. 269

Den 1ae

Rol &a
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L2.i
CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS DE SAO PAULO

CIDADE UNIVERSITÁRIA "ARMANDO DE SALLES OLIVEIRA"

CAIXA POSTAL, 5031 END. TEL. "CENTROPESQUISAS" _____________

SÃO PAULO -BRASIL

20 agosto 1965 E 186/05/6 5

Estimado Prof. Laerte:

Confirmando la comunicación verbal que le

hiciera cl 17 de este mes, vengo a poner en eu conoeimieno que

ei próximo dia 21, sbad.o, saldró en disfrute de mis vacaciones

bianuale s.

Espero estar de vuelta al ORPE y asumir

mis responsabilidades habituales en ei CEEAL en la primera de -

cena de octubre.

Me ofrezco, como siempre tanto en lo par-
ticular- durante mi estancia en Espaa cuanto en mis ItestagiosU
oficiales en Santiago de Chile, Paris y New York, para cuano

pueda desear.

Dcsendole toda clase de felicidades en

este intervalo felicitthdo1e una vez ms por su reciente norn

bramiento para regir ia Universidad N5ciona1 de Brasilia, le

presento mie atentos saludos,

Angel Oliveros

Experto de la Unesco

Exmo. Sr.

Dr. Laerte Ramos de Carvalho

Director

ORPE 5Prof. Queiroz 1'ilhot'

Pre sente
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So Paulo, 24 de setembro de 1965.

NO 3609/65.

Senhor Diretor

O r, Prof Dr. Pr.c1ea Madureua de Pinho, Diretor-Subs

tituto d0 INP, remeteu a ste Centro o o. 51k, de 6-965, pelo qual

V. S so1icta providncias a respeito da ida do Prot. Angel Diego Mar-

ques a Perto Alegre.

A respeito do assunto, tenho o prazer de informar a Y, S

que o Prof. Narquez se dispas, prazerosauemte, a colaborar com o Curso

de Supervores, conformo V. S poder vor.ficar do of. n 36Q7/65 que,

em data de hoje, enviei ao INEP e cuja 6pia segue em anexo.

Como esclarecimento adicional:, o Prof. Marquem gostaria

de receber9 com a brevidade posslvel, informaço a respeito do nivel de

formaço profissional dos partcpütes do Curso.

Com o protestos de alta estima e distinta consideraço

4

/z.'t6 /%
Carlos Correa Mascaro

Diretor-Substituto

3 s-i//ir . ,• 'r

Ao Sr. Prof.

Dr. Alvaro Hagalhes

DD, Diretor do CRPE do io Grande do Sul

Avenida Joo Pessoa, 535 10 andar

Parto Alegre - R..G.S.

ZK/vl .
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MINSTERiO DA EDUCAÇÃO E CULTURA - NEP

CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS

DE SÃO PAULO

End. Teleg CENTROPESOU1SAS

CAIXA POSTAL OS1

27th October, 1965

Mr. T. N. Postlewaite,

U4N.E..S:C.O Institute for Educaion,
HAMBURG,Germa

Dear Mr. Postlewaite,

I heard from ouglas Pidgeon of N F E R about the

International Survey of Attainments which you have been conducting

from Hamburg.

I have just arrived in Brasil for a yer to help with

research in primary education. My U N E S C O predecessors have

made a start on the construction of attainment tests in Reading,

Arithmetic and Social sciences for Lj.th Grade (flyear old children),

but, so far as I know, no standardised tests of attainment exist

for primary schools. As there is great local and regional variation

in school provision here, it would be useful to have some comparative

data against which to assess performance in the early years at

primary school in the various regions here, if only in reading.

If you have available copies of your tests and norms

I should be most interested to see them. They would, however, have

to be sent by airmail, as local deliveries ofoather mail are not

reliable:

Yours sincerely

H. Maddox
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e Zu1e, 8 de novembro de iø8L.

N9 i58/6

Seflhor Profeernor

Teoa e prazer de aeusa o récebloento, atravi de seu

*ticio de -468/O5/5, de ci**ce exep1aree do prograse do

'S.emIn&rio 4bre a Situaço d 4agiatrt&t, :que V M. vem desenvoi

vendo, polo que muLto The agradeço,

Aproveito a oportunidade pera apreaentr a V0 Sa. oe

pretestee de elevada eatima e eonsideraço.

ffeldio C. G. Antunba

Coordenador da DatNe do VIII C1AL

Ao Umo >r.

Prof. Angel OUveroo

PD, Tcnic da UcO Junto ao YIXI CAL

$o Paulo,-
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BNS/BR4/l593

Ï4 ±eereiro. de 1966,

S.---

limo, Senhor

Prof. Carlos Pasquale
Diretor do INEP

Ninietrio da Eduoaço e Cultura

Rio de Janeiro - CB.

enho a honra de informar a Vossa Senhoria

que o Secretariado da UNESCO pediu a Prof. ângel Oliveros apro-

veitar o pero de ferias atuais para poder ir Santiago do

Chile at o dia 15 de março, afim de participar na preparao dos

documentos de trabalhos que serao submetidos na pr6xima Confern-

cia doa Ninistros deeducaçao dospaises da Ârnrioa latina que

dever realizar-se em Buena Airos no pr6ximo ms de junho.

Espero que Vossa Senhoria nao tenha objoo
alguma quanto a viagem do prof. 01iveros9 Estou igualmente infor-

mando o Bnt. Carlos Mascaro, Diretor do ORPE de sao Paulo, lhe re-

metendo uma o6pia desta carta0

AproveitoAa oportunidade para apresentar os

protestos de meu e1evado.aprço e de minha distinta consideraçao,

Pierre Renquet /

hefeda Misso da Unesco

noBrasil t\o /

co,: M.Oliveroa /
Prof. Carlos Mascaro k' \j
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19 Leasowes Road,

Birmingham 14,

England.

24th June 1965

o "Prof. Qu'?roz A.
'

O

Senhor E. Laerte de Carvalho,
iiretor, N.o PROTOÇOLO
Centro Regiona] de Pesquicas hducscionais, 4? ' -

Universidade de Sao Psulo, 00/
J - tU

I TT1 ('
)1t\ tULjJ, ARQUIVO
Brazil.

GERAL

r.i€SSO

Prezado Senhor,

E com prazer que lhe informo ter a UNESCO confirmado a minha nomeação
para o Centro Regional, e que espero cher a So Paulo em princípios de

outubro.

As specificaços do cargo que me foram enviadas pela UNESCO informaram-me

que estarei ocupado, junto com especialistas Brasi1eilas, estudando os seuintes

prob1emas

A / /

(i) estudos ja começados acerca do situaço das escolas prirnaris na varias

regi6's do Brasil, dos melhoramentos requeridos, e dos setres nos quais

aspesquiças. estariam sendo estendidas.

(2) 08 n'veis de r,endimento escolar que sejam. desejveis em cada eta da

educacdo primaria.

/

(3) estudos ja iniciados sobre a orientaco educacional dos alunos de níveis

primario e secundario.

__' (4) estud,os sabre o papel da escola primria na communidade, com respeito ao

curriculo.

Compreendo que os projetos especfricos aos quais me comprometerei Doderiam ser

melhor decididos depois de, minha chegada. Assim poderei me informar da

situ9ào atual.

No entanto, ficaria grato se o senhor pudesse me informar mais detaihadamen-be,
com antecedncia,, sbre as atuais investigacoes do Centro Regional, Gostaria de

esclarecer que ja tenho em meu poder as seguintes publicacds:

UNESCO World Survey of Primary Education - Brazil by J. Moreira, 1956.
The Primary School Curriculum in Latin America by J. Lourenço Filho.

Social Class in Rural Brazil by C. Wagley.

Cordialmente

H4tt4y t')Fõc
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CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS DE SAO PAULO

CIDADE UNIVERSITÁRIA 'ARMANDO DE SALLES OLIVEIRA"

CAIXA POSTAL, 5031 END. TEL. 'CENTROPESQUISAS"
____________

SÃO PAULO -BRASIL

So Paulo, 26 de maio do l965 -

Seihor Diretor

Tenho a satisfaçao de vos comunicar que a UNESCO pro1on'

gou o meu contrato de trabalho no Brasil at o fim de 1966, responde

do assim, favoravelmente, ao vosso pedido de novembro de 1964, confi

mado pelo Dr Carlos Pasquale

Entretanto em virtude de haver a Universidade de

marcado minha defesa de tese de doutoramento para o dia 25 de junho -

dste ano, necessito ausentarme do Brasil por um per1odo de seis se-

manas, correspondendo a1is s farias a que tenho direitos Ontem a -

UNESCO confirmou por telegrama a autorizaço para minha viagem do

dia 9 de junho at 25 de ju.lhoG Peço, portanto, a V Exa0 o favor de

outorgar a minha licença durante asse perodoe

Dona Clara Colôtto assumira. todas as minhas responsabi]4

dades no ensino da Filosofia da Educaçao no VIII Curso de Especialis-

tas em Educaço para a América Latinas (uanto ao meu trabalho da Div

sac de Pesquisas a minha ausncia nao prejudicar o andamento dos tr

haihos em curso

Na oportunidade reitero a V Exa os meus protestos de

levada estima e distinta consideraçao

/ /
ProfIji ur1er /7'
Expert da UNESCO

no CRPE de sa0 Paulo

'I I

/ ,

7ic
õ/-'OO.

Exmo Sr
tOt'

Prof Dr Laerte Ramos de Carvalho

DD Diretor do CRPE tProf Oueiroz Filho"

?///2 J

Sac Paulo

o! c6pia ao Prof Ueldio Cb G Antunha

N
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MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS PEDAGÓGICOS

CAIXA POSTAL 1669- ENDEREÇO TELEGRÁFICO EDINEP

RIO DE JANEIRO - GB

Rio de Janeiro) de abril

Ilm, Sr.

Dr. Laerte Ramos de Carvalho

Diretor do CRPE de Sao Paulo

Cidade Universitaria

Caixa Postal 5031
Sao Paulo -Sao Paulo

Senhor Diretor:

del9 65

Cumpre-me encaminhar cpia dos oicios de a6 e

31 de Março, respectivamente do Diretor do Centro Audiovisual

da. Michigan State University e do Diretor dos Programas do Fun

do Especial no Brasil,

M,enciosamente

0swa1do 1'arias de oLza Junior

Chefe da Secretaria do INEP

U
'
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SCHOOL OF EDUCATION

Dr. Laerte Ramos de Carvalho

Director

Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Caixo Postal 5031

Sao Paulo, Brazil

Dear Dr. Laerta Ramos de Carvalho:

July 27, 1964

Since writing you on June 8, I have had an exchange of correspondence with
Professor Havighurst and a conference with Dr. Samuel Levine, regarding the

prospects of my coming to your Research Center next February. I appreciate
the fact that the change in administration in Brazil has created a delicate
situation in which it is difficult to plan as far ahead as next March. I

want very much to come to Sao Paulo, and I shall try to keep myself free from

other commitments as long as possible. If UNESCO does not give you a firm

commitment about me by September 1, I shall have to begin making alternative

plans for next year, but I shall try to keep them flexible in case you receive

approval of me from UNESCO later in the fall.

In my conference with Professor Levine, he urged me to ask you whether INEP has
sent a letter as yet to UNESCO requesting my services. He also thought it

important for UNESCO to be informed that Dr. Furter has been assigned to another

phase of the work in your regional Center and is not taking over, the work intended
for me in your research section.

It would be improper for me to write directly to UNESCO about these questions,
but perhaps you can tell me what the answers are.

4 e4i'c
L4 -/7il' 7

STANFORD UNIVERSITY

STANFORD, CALIFORNIA

pt:)

•Çt..i / t,/•
I. ,

,! , -,
i . / ( I

": / :/ (t'l

Cordially yours,

Lawrence G. Thomas

Professor of Education

I (

LGT/ cmp



Dear Dr. Laerte

Desde que lhe escrevi, em 8 de junho, troquei oorrespond.ncia

com Professor Havighurst e conversei corn Dr. Samuel Levine, a respeito da mi

nha ida ao seu Centro de Pesquisas em fevereiro pr6ximo. Estou ciente de que

a mudança no govrno do Bragil tem criado uma situaçao delicada em que di-

ficil de planejar antecipadamente para um perílodo ta0 longo como março yin

douro. Gostaria muitíssimo de ir ao Brazil e me esforçarei por na0 assumir

outros compromissos e manter-me livre por um tempo mais longo possível. Se a

UNESCO nao der .ao Sr. uma resposta definitiva at l de setembro, serei obri

gado a fazer outros planos para o pr6ximo ano, mas tentarei mant-los flex -

veis para o caso da aprovaçao da UNESCO lhe ser comunicada s?mente mais tar-

de (no outuno).

Durante a minha conversa com o Professor Leine, ste solici-

tou-me que lhe perguntasse se o INEP j havia enviado carta UNESCO pedindo

meus serviços. Êie achou tanibm que seria importante que se informasse

UNESCO que. Dr. Furter foi designado para uma outra fase de trabalho em seu

Centro Regional e que nao esta assumindo o meu trabalho no setor dê pesqui-

sas.

Seria impr6prio para mim escrever diretamente UNESCO a res-

peito dsses problemas, mas talvez o Sr. poderá informar-me s6bre as respos-

tas,

Cordialmente

Lawrence G. Thomas

/
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UNIVERSITY OF HAWAII

HONOLULU 14, HAWAII

College .pf Education

October 3, 1964

Dr. Laerte Ramos de Carvalho, Director -.

Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Caixo Postal 5031

Sao Paulo, Brazil

Dear Dr. Laerte:

A few days I received a special delivery letter from Mr. 3ean

Christiaens of the Bureau of Personnel in Unesco. He Informed me

that the Brazilian Department of Education was unable to approve, me

for assignment to the Centro Regional in Sao'Paul'o,büt did consider

my jua1ificetions appropriate for a post as adviser in education at

the Universi'ty of Brasilia. My task would be to consult on the

problems of establishing and strengthening the faculties of educa.-

tion in this university.

If this invitation had arrived one month ago, when I was just

beginning ray sabbatical year of leave from Stanford, I would have

been very tempted to accept it. -'I would have regretted, of course,
that I could not join you: in Sao Paulo, but since the Stanford School

of Educatin now has three graduate students writing doctoral studies

on
.

Brazilian education, I would have welcomed the alternative of

Brasilia if the starting time and term of duty could have been

negotiated as satisfactorily as the plans you and I had made.

However, I could not affoid to remain uncertain beyond Sept. ).

about my plans for this year, so when the East-West Center at the

University of Hawaii offered me a post as Senior Specialist in the

Institute of Advanced projects for the period February through August,

1965, I gave my acceptance on September 15. This post will give me

seven uninterrupted months for professional writing and the continu-

ance of my studies in comparotive and development education. Hence,
when the Unesco invitation to go to Brasilia arrived on September 28,
I felt obliged to decline it for this year.

I appreciate deeply your efforts to bring me to your Center in

SaD Paulo, and regret that our careful planning in advance has come

to naught. However, I hope very much that I shall hove another oppor-

tunity to work with you in the next few years. The present movement

to establish a world-wide chain of universities concerned with

development education makes this hope a real possibility.

ineely

Lawrence G. Thomas

professor of Education

"1.
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flear I)r Laerte:

Alguns dias atrás recebi urna carta expressa do 3r0

Jean J1'ristiaer, a Divio do Pessai da 1HECO, le re informou

qe o Departamento Brai1eiro de Ecucaçao no p6de aprovar minha designa

paia o Cenro regionil em Sao Paulo, mas conJ.Lderou minhas qua.ificaç6e

apropriadas pari. O ('argo de oonseTheiro rn educaçao na Universidaae

de Brasi1ia Minhas £unçes seriam de consultor s8bre problemas de

.inst.aiaçao e reforçar o corpo docente m Eduoaço

nessa universidade.

(3 Cst eonvte tivesse chegado um rias antes, quando

xxx estevi apenas a começar meu "sabbatical' ano de licença

& J4,s- •& -.

de StafÕrd, teria aceitlo. Teria, naturalmente,
t444

no poder ter a oportunidade de je ao Sr em Sac Paulo,

mas corno a Faculdade de ducaçao de Stanford tern agora três alunos

licenciados preparando teses de doutor,amento 8b'e educaçao brasileira,

teria aceito de born grado a alternativa de Brasilia, se o iflC1O e trrnos

das minhas abrigaç3es tivessem sidodiscutidos ta0 satisfatriamente quanto

os pianos qu o Sr e eu elaboramos.

Tocavia,

no pude fcaí na ncertea depois de 1 de

setembro em reiaço aos meus projetos para ste ao e quando o Centro

OrienteOõidente da Universidade de Hawaii me ofereceu um cargo corno

"senior" ocpec1ai1sta no instituto de studos Avençados para o peroao

Je feveieiroag8sto de 1965, aceitei a proposta no dia 15 dc setembro.

ste cargo me pioporconar ete meses ininterrompidos para eqerever

proflsslonalmonte e a continuaçao dos meus estucos em educaçao comparada

e de desenoivLmento As3, qtando o convite da Ui'LSCO, para ir a

Brasilia, chegou no dia 28 dc setembro, me senti obrigado a recusólo.

para ste ano

Aprecio muito seus esfoiços de 1evawe ao seu Centro

em ao Paulo e cinto que seu cuidadoso e antecipado planejamento naufragou.



Todavi'a tenho muita esperança de poder trabalhar corn o Sr0 nos proximos

anos0 O atual sovirnento de se instalar uma corrente mundial de universidades

t'dedicadas a educaçao e desenvolvimento, torna esta, esperança uma

possibilidade reaL

Very sincerely

/



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

24 MAR.1965

Assunto

Senhor Diretor:

Tenho o prazer de enviar aV. a• c6p1a do oficio

n 359, de .a2/3/65, que,atendendo a pedido que me foi formulado

por V. S. no ofc1o n 61LV65, encaminhei ao Senhor Representa

te Residente da Jirnta de Assistncia Técnica, solicitando fssè

apressada a vinda do Dr • Harry ddox, perito da fflESCO.

Na oportunidade, reitero a V. S, protestos de el

vada estima e distinta consideraço.

/

Carlos Pasuale

Diretor do INP

IlmQ.Sr.

Laerte Ramos de Carvalho

Diretor do Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Cidade UniverLtaria

Caixa Postal 5031 ? --'

p Pau)o So Paulo

DMVNO/ts,
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Sen1io flfretr

So Paulo, 29 de arço 1e 1965.
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So anIo, 24 de mare de 1965.

N 874/65.

Senhr Coordenador

* reepeito aa s4hcitago de V. ?,d toda de 1 do correa

te e protocolado sob n tenho o prazer de infortar o ogulnte

O Pror. Pierre zte, tcnioo da UNESCO, que, desde mau

de 196k, vem prestando ous va1osa colaborao a st centro, oi coxitr

tado, por aquela entidade 1tern tonal, dentro do Programo Mplia4o do

Atsi*t8nci reuicu, preenchendo os requisitos do cso que recebeu a

sigÃo 93razed I6, conforme job 4escrtption da UiCO, anexe so pro

sente. (anexo n 1).

Cem base dose documento, em P de junho de l9, de acer-

do com re.1atrio do r. Pros. toldio Cesar Gonaivee Mtunha, (anexo

2), foram assentadas as linhas gerais da iaboraço do Prof. urter

com ste Ceutro, tanto na parte de atividades doentes, como na de tram

balboa de assessoramento nos iviaZeo de kesquiaao.
n lamentvel lapso, ne forem, at daia de hoje, °,a

caminhadas cpias doa mencionados documentoa a V. S, documentos hses,

que, segundo meu ver, formalizam, com base na eaiua da USCO, a

situao do Prof. Pterre sorter junto a hte Centro,

Com os maia cordiais cimrimeatos

Loerte itamos da Carvalho

Diretor

c.c, * Pierre urter

#8

Ao Prof. J050 Mare Pires Manha

DI). Coordenadr das I3iviaeo de Pesquisas

Se Paulo - L U.
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Ao:

Senhor Diretor,
Centro Regional de Pesquisas Educacionais,
University of Sa Paulo.

de: ]Yr. Harry I!addox

Prezado Senhor,

Institute of Education

Research Department

BIRMINGHAM. 15.

Eng1and

24th February 1965

De acordo com urna informaca recebida da em setembro de 1964,
por intermédio da [JEESCO, tome conhecimento da indicaça' do meu nom'e,

junto ao Govrno brasileiro, para realizar na qualidade de especialista
em pesquisa educacional, trabalho sobre o papel da escola primaria na

Communidade. A indica?a tomou a sigla - BRAZED 15,

Considerando minha dsponibi1idade e o meu interesse em aceitar

o referido cargo, mas tendo em vista a demora de qualquer resposta,
demora esta,ais longa do que fôra previst., ficaria grato caso o

Sr. Diretor pudesse colaborar, intercedendo junto ao gov6rno e esclarecendo -

o para qualquer deciso.

Fico disposia para prestar as iormces que considerar

nec es sarias *

Certo de contar com sua preciosa colaboraca6 aguardando noticias,
fico at end osament e, É/t/

[YO

SÂO :ç)

o

Eh.. .

i61 JcI I
o

THE UNIVERSITY OF BIRMINGHAM

,
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4* cuicu1M ita

z* 3 '4- da reapeta en.*da a* Pi, Ma4d*z

4* 42&f 4, ~~/3.O/64

5
4-4-

4* 4296/64 . 23/10/64

a 6 da cata do 1r reter, nP 3?O

Ao zao i». 1oa Pasqua34e

flfl, Diretor do IN

Rua 4aX,renE1a 1.6 100 andar

Rio do JuetrØ Gil
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actteo o re ebi to da carte de V. 3

datada de 2J+ e fey ro fzltimo pela qte1 tz a gentileea de me ce*

euetcaw ebre a emoa nce tzitee bu?oc Leoa de s daqo

ia iflO 3t*to a ste Ceato

Gomo V poder& ve*Sicar pela $a do of1cio aO

data de he e iehei ao Dr. Canoe PaouaZo Dint
ton do Zestituto Neotoad de it4oa Pod iooa do 1aietnio do

e C»itere,, o :aoae de V. S foi apotedo ee maine lutar pena

doe poetce a merca preencbLdoa pele DtO Jtmto a cte Gento.

pera todee a w prazer poder o enter V.. $a

brevemente aqt ca c Paulo e meata qw ao cbenem fraeeo 1*

moe a rito da e* oil, act em ire ti-lea.

icacs do Oelo

Dr. err 4addcx

lnetitute of 4ucattom

aemrc1 Depe:tmort

The Ueiir.reity of »tnetnhaa

3mia;hem l

nlaterre
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THE UNIVERSITY OF BIRMINGHAM

To SELLY OAK 301.

HIJV1)P

Institute of Education

Research Department

BIRMINGHAM, 15.

19th March 1965

Ao Senhor Diretor do Centro Regional de Pesquisas Educacionais,
Laerte Ramos de Carvalho,
Cidade Universitaria "Armando de Salles Oliveira",
Cx. Postal 5031,
SÃO PAULO,
Brazil.

Do Dr. Harry Maddox.

Prezado Senhor,

Muito grato por ter recebido sua carta de no. 615/65, datada

de 8 de marco do corrente.

Desejo expressar - lhe meus agradecimentos pelas providicias
tomadas a meu pedido, e pelas possiveis preocupaces que esteja lhe

trazendo.

Esperando continuar contando com sua valiosa colabora?ao, fico

aguardardo noticias,

atenciosament e

u1



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

0f 9
22. Março de 1965,

Siithor Representante:

Em ofícIo n2 1 100, de 30-10-64, tive o prazer de

comunicar a essa Junta que ste Instituto aprovou o nome do pro-

fessor HARRY MADDOX para o. pasto de especialista em pesquisa e-

ducacional,. Junto ao Centro Regional de Pesquisas Educacionais de

So Paulo, dentro do Programa Ampliado de Assistncia Tcnica das

Naçes Unidaso

Considerando a proximidade do início doa Cursos 'pa-

ra os quais esamoS contando com a colabotaço do Dr. Maddox, mui-

to apreciaria V. S, se dignasse interceder Junto a UNESCO,á Fim

de apressar a vinda do perito em causa que, segundo cartá de 24.

2965, dirigida ao Centro Regional de Pesquisas Educacionais de

$0 Paulo, declara-se em disponibilidade, estranhando a demora nos

* A

tramites burocraticos roferen'es a decisao sobre sua designaçao.

Certo do. elevado espírito de colaboraço de. V. S.,

agradeço,.desde jj a atenço dispensada, apresentando-lhe os pro-

testos de minha alta estima e distinta consideraço.

Carlos Pasquale
Diretor do INEP

urn9. Sr,
. .

.

Georges Peter .

.

Representantp Residente da Junta de Assistncia Teenica e

Diretor dos "rogramas do Fundo Especial no Brasil
Praia de Botafogo, 2 - 9.andar
NESTA

.

INEP/DAM/NCO/dp./rnr. .

2eI;:7 a/ -1-e,

/á
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3]. enere £965

R-31/02/65

stimao amigo:

7/04
/ '27

Por invi.taciSn recibila e1 Rector Mgnifico

e Ia Univereia& e Paran para participar en ei Seminario

e Escudas Nornialee ue forma parte e1 programa e1 Curso

e verario e la misma, eetar ausente á.e mi pussto e traba-

,e en 8ao Paulo ese ei 1 e febrero hasta meiaos 1e1 nus-

mo iaes.

El intere e este Seminarlo para mi proplo

trabajo, habita cuenta &e que .irijo la especia11a& e "Foi
macian y perfeccionamiento 4e1 Magisterie" en ei GERAL, es

muy grari.e y, por otra parte, ores 0ue mi aportacin puee

ser ti1 a 1a autori&es eucativs el Retao ie Paran,

que se &isponen a emprener una reforma e eu sistema e en-

eeanza neral.

Por la prèinura e1 tiempo no he po.i.o soli-

citar e V, con anteriori.a, la autorizacin correspontlien-

te, seguri prevee la Seie.

Con mie àtentos sa1us

Angel Oiivres,
Experto

Sr. J, Roberto Moreira

Jefe

Oficina Regional e Euoacin

Santiago de Chile

o/o: Sr. Blat.- Paris

Sr. Henquet.- RIo

Sr. Laerte Ramos de Cara1bo.- Sao Paulo

Sr. aie Antunha.- Sao Paulo

a4)

L

wy
-
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29 agasto 1964

-14 2/05/64

tiao aig:

:n ia iu1tina reunin e1 )ensej tcnic el CAL,
cvcada expresamente para reci1r y p esentar ai ?r0 ruez -

que 1ieg fe1izmmrte ei da 26-, se pItearen a1t prleas
sabre la ap1icacin e fns atinas per ia UNSOO a inves-

tigain tentro dei citado curse.

stes pr lenas se r leren: 1 a la p.iiiid d

que eses aes se e tlnen a l*s pregraas de la Diviao de pes-

uisas dei ORPE, que peritira e. los ecarioe dei CEIAL partici-

par en elies a ttu1 de ayudante e e ebservadores; 2, ai ai-

cance que tendria ei t4rniAe ivicj, prnte emp1ea.de
en ei 0erwenie sice Brasi1*1JN8O0 rara ei estab1eciiente e1

OBEAL en ei ORPE de 3ae Paulo.; 3 a ines daeran arebar los

planes de ap11caci6n de ete fsnes, sienpre de acuerde con -ei

citado Cenvenie.

Por este etive le trananits la invttaei formal

dei erdiaaier dei C~1AI, Prcf. Antuuia, para una nueva visita

a Sao Paulo con e]. fin de discutir estes puntes y los relaciona-

dos con cues.

Le, radecc-r ceuniearme con antec enca la fecha

de su ilegada y sus cses sere reserva de hahitaoin,

Oem aia e.tentos ealudea,

?tngei Oliverea

Experto

Sr. Pierre Henquet
Jefe

Mjsi4n de ia UNESJ0

Rie.øe Janeie

cc Sr. Blat, Paris

Sr. oreira, Santiago
Sr. Antunha, Sae Paulo

y
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TeIeraph Conpan Limited

-

A primeiro linha dêste telegrama contém as seguintes infer-

EMPREGADO
mações, na ordem indicada: Número do Telegrama, Estação

7
.

- de procedência, Número de pakvras, Data original, Hora da

apresentação. Deseiando qualquer informação por Telefone _,
-

-

/ a respeito dêste telegrama pedimos o obséquio de informar o 1.
HORA DOR.ECEBIMENTO /(',." -----------número que se acha no princípio da primeira linha.

XNE14/2279 RIO 15 22 1125 COVT

FuRfl.. R CENTROPESQUISAS sECo H

FAIRE SAVOIRSi MARQUE 2 DEJA QLIITTE

SAOPAIJLO ET ' iNDI QUER -gDRESSE BuENOSAYRES
. o ____________

. -

.

o io
-

.

..
-

-
-

HENQUET
U

E

2 .!

e f3
-

I!
• J1(,

a
.

-,

51168
.

.

/ / BZL 46 - 1963 -
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S co en:io o àS'O IOS 00t0Ç00 so

de sec vto, qtvssc eo;o co oosso Rckâo o co Demeno Comrdci.

LVE CS.AM3S 5CCNOMZA4 JsL1-A'1R.4S AA V. S. FM SUA V)S1A.

0' sMOOO CO?d SNS ecrcsss Or 0000 fl th p OUrQtOO O '/O0 ep', oce

cr Cei Cocn O rtmerj .'v4euc ooU ore o'csbk desn soct oks roers oo fen & other

PERHA?S WE CAN SAVE WORDS N YOUR REPLY...

T2LEONES )AS ESTAÇÕES DA COMPANLA NO BRASIL

4802 Santos . 23144

São ei . 420 -

Soe raulo:
orsalezzs . 04

selegrorsos ... .

- . . . . . 1280
nforrcações .

cf: oriao6oois . .204
CO 00105

•

.srr Pãrte Ake,or . 6435
S occoe

;Icoió .

Saiyador . ........ . . 06
Agentes

2914 2915

Rio de Janeiro: João Pessoa ................... 1496

Tekgrarnas .............. 23-5905

nforrmsções ............ 23-5981 Joic',ille ...................... 260

Número do palavras

- No SCS'/lÇC ernociocai 7eíegramoe "ORO ÂRIO" on "URGENTE": mínimo dc 7 oovrov. L
-- Nas Cortes Tesgráficas ,05 quais goeam dc 50% de nbotimerto e&bre c torilo: seicirso dc 22 .pakvros no

serviço interr',acionoi e de 25 no serviço ic'erestodeaf.

N.. nas Cto', Telegráficos não é

Contagem de palcvr

A pocvra port.ssccnte o ore do diomos cc sstorizudo, nd que iic1uid em telegrama em inguogessi secreto,

hose coma roda cersmcmseio sutorisc,do, serão cc, stedos oaro eoito d t050ÇÕO (0010 tOntOs P&S3nOS (10051555 5000-5 cOt-

ohom quince caracteres, mais urea pelo esccdsrt. .

, letras, eo ou de .esbae - usados sonso pokvros artificiais - serão contados cc bsc do

cinco caractere por palavra, mais uma palavra pelo fração cecedeiste,
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5070/64

23/12/64

C T i

mqJs(o

VOLU1ftLRI0S YA R1A 107 0TAF0G0

rr t:t RIO

)ÃUEZ VIAJOU STh1REÇO CÀLL1 44 NJRO 510 L.&PLATA

AP1NTflA ATNCI03AMENP

ZiT JINSZP!

CER0 SUXSM

COPSWI5A}J Caiza Pota1 8.2111



5075/64

24/12/64

C Tr j

UHIISCO

PIRR IkUT EP SENTANTF RIO

RIO DE JUEIRO GB

P1OPES3OR M4RQUEZ VIAJOU ENDEREÇO CAiLE 44 NMEEO 510 LAPLATA

ARGENTINA ATNCIOSMNTE

ZITA KUBINSZKT

CPE SECRETARIA CENTROPESQUISAS

CENOPESQTJISAS Caixa Poctal 5031 8.2111
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ICULUM E

Name: BLACK, Donald. Burrows onalir: Canadian Born: 2 July 1925

Marital Status: married, 4 children

Address: 13112 * 66 Ave Edmonton, Alberta tel, 434-1798

EDUCATION:

l94f946 , Junior College Mount Royel, Calgary, Alberta, Math bcience Pattern

1946-1949 : University of Alberta, B.Ed. M. Ed Education, Administration

Psychology, Math/Science, Economics,
1950-1951 : University of Washington, D.Ed.. Ed.ucational,Âdrninistration Psychology.

Professional Societies: Psychometric society, National Council on Measurement in

cation,Comraive Eduoton Society, Canadian Association of Professors of Ed.uo,

ation, University Counseling nd Placement Association, Alberta Psychologic Assoo.

Publications.: see Alberta Journalf Educational Res Vols. IV, The Alberta Advisàry
Committee a Educational Research, Faculty of Education, Univ. of Alberta, Public

Attitudes towards Education ; j mal ofExer. E&ucation,(sep. 60); Falsification

of Reported Examination Marks in a Senior University Education Course; pjal of

of Ed. socio XXXV (Apr 62), Exaiination in Standards; 0a-ario Joumnl of Ectuc.

(spring 1962) : Trends. in Class size in Alberta schools....

English. (mother tongue)

EMPLOYMT RECORD:

2St,1ctoPres.ent : Professor of Educational Psychology, University of Alberta

- I was appointed as an Associate Professor0 In 1958 I became Secretary and. in 59
to 1963 Director of Research for the Alberta Committed on Educational Research.

During this period and. at present I was. also lecturing, supervising student- teachers

anc conducting research in areas of interest. Duties also include a heavy committe

work with the Dept of Education and. other educ. agencies both provincial & national,

!ov.toSe1: Assistant Director, Los Ang'es Office, Educational Testing

Service, Princeton, New Jersey, U.S.A.
.

- I started. as being in charge of Advisory Services in L.A.0. This. involving making
schools. and. universities in the use of tests and the design of testing programs.

Upon the death of Dr0 A. Walker I was appointed. Assist. Director which entailed

the operation of testing, programm± data, scholarship forms, and administr, oper-

ations of the Western office. I had a staff of 35 swelling to over 100 in peak

seasons.

From 19 to Oct. 19L Defence Scientist III, efence research Medical Labo.

Onario. .iiatary training and personnel eezleotion research0

- I was hired to advise the military on training program and to do selection

research on matters of concern to military personnel.

rO5etember1i : Research fellow, University of Washington, Seattle

Washington, USA - I was employed as research assistant to Dr. Á. Dvorak, College
of Education0 Working on evaluation of selection procedures and.utilizatiou of new

procedures to counsel students considering entry to the University. At the same.

time I was wwking towards my doctorate.

enoes: Richard Pearson, psychologist, 475 Riverside Drive New York

Dr. T,C. Byrne, Chief superintendent of Schools, Dept of Ed.uc, Alberta

Dr. S.C. Clarke, Exeiutive Secretary, Alberta Teachers Association.

Signatures D. Black April 64,



1CULVIT

Name2 MADDOX , Barry i1it British n: 28 June 1918

Marital. status: married, 3 children

Asss 19 Leasowes Rd., Birmixtghwi, 14 tel. South 0114

Y

CATION:

1936-1937 ; TJniverity College, London, igLand, D.Â. 2nd. cl, ftns. in Psychology

1955-1957 ; University of London Ph.D in 5o0ia3. Psyexiciogy.

!iotLocietia;
- British Psycho1oioa1 Society

!kcatio
see attached list

ae: nlish (iother tongue)
French speaking & writing, fair - reading, good.
Italian : eaking & writing, fair - reading, good..

PLTRQORD:
Senior Lecturer, cation Department , Univ. of Btrmgham.

- Conduot and organization of psychology oourss. Three other leoturera

follow my general directions, but are no sbordiriatee.

senior Re acn Worker: Dept. of Social Science, lnivereity
of Liverpool.
- ociologica). research. 1) Staff relat.iohe in hospitals, 2) Assimiliation of

Iogroes. - wQ research assistants.

!1jo12 : Lecturer, Dept. of Psychology, University of helbourne, ustra,lia
* Peaohing Psychology to undergraduates e WO tutors and one technician.

l6to1: d.uoational syobologist County iealth Dept. 1ereford, Sngiand
- d.uoational and psychological testing in primary schools.

References: Dr. Burroughs, Unesco. Apartado 142, Caracas, Venezuela

Mr. ki. Hod.son 39A Welbeok St. London, W.1

i4r. C.S Grisram, .B.J, , ordiford, Uereford,

:.d.ditina1 information: ir°my service 1939-46 in France, Iraq, North Africa, Italy.

3ignatrei U. Maddox 25 June 1963
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S, Paulo, 23 de outibre d 1964

Q 4296/64
enkior Diretor

Tenho bonr& de levar ae conheoiieute de V.Ex que, na

dias 21 e 22 4o corrente, o Sr. Pierre exqut3t, Chefe de Miaso da

UiESCO o rasi1, stve neste Centre, eesio em que frm tratadee

assuntos relacionados cam: es Cuss de Especjlistas em Edueaça pars

a uirioa Latina (Projeto Principal da UEsÕ0) e cm o Programa de As-

sistgricia

Ds cuie que tive cm r.Cbefe d Th13CO

e iis tiip4r s o).tnadort da rf.ie6.ie Aa

twxt, c1 II jr r zunta d 'acal m Educ&

ciunl, k:d*trico 4 B oe Beo, re1&t3u & redaç de dois

ç31e son bstncids s iontós de vista dsto Centro

em re1 c rtZe i3 eria, dtrc õ~ Proraii th Assi

trcia eiic e a anto de b$1s de ao bQ1si8ta hisp

ricgzLøs,

nsidex nec idade do amtç urgente ds pr

ceflsos r rntse a síes dois preb1es b.sicoa, e e&ttncto j

1iUhI5 inXerads de ptt de vista sbre o assunte,t

moi liberdade de eioaiainhar os o.tois ns 4280 e 42l/64, ouao c -

p±as seem em atee ao preaeto.

ÂpceseAtoa Tdx as protestos de minha 1ta estima edis

tiMa cons4ersZo.

Laerte Ramos de Carvalho

Diretor

Anexos: 2

Ao Exmo.Sr.Prot.Dr'.CarlOB Paequaie

DD.Diretor do IkEP

Rua da Imprensa, 1 - 100 Mndar

jo de niro GB.-

zP/th...
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o1.428O/64$l s •

cional; (2) de Perito em Economia da duoa9o. Deixaremos, pois, de i

do o cargo antoriornente solicItado, de e e*ialistas em Adninietrao

Escotar. De outra parte, continuam lides os eb descriptions" ante

riormente apresentadó a URBO, para os dois postOs restantes.

Considero que o posto de flsneamento Educacional poderia viz' a

ser ado pelo Prot. Pirre rter, atualmente em eereeo *eøte

Centro, en posto equtvaiente. a verdade, o trabalZo prosente do EroL.

Furter z'ererese precisamente aos aspectos tilosticss e soetais do

planejamento em edueaçao. De outra parte, asse pro'esser encontra-se

no momento engaja.do em trabaThos de pasquisa nesse dom1nio, quo eZo do

mais alto int:rsse para a institut90, e que exigem uma Continuidade

em sua execuaø,

Znsietinto com Vossa Excelncia obre a necessidade de uma pros

t, 4eciso doo assuntos aqui ventilados, a fim de que possamos contar

com a maior brevidade possLvel con a cooperao doa novos espeei4i

too, opr.ve.Z to a oportunidade para apresentar os protestos de minha 4,
ta eatto e d stints consUerao.

Laerte samos de Carvslhø

Diretor

c/c para os Srs
Prof Pas quale
Prof Pierre Henquet
SrConsH1io Antnio Scarabtoio
D Lcia Marques Pinheiro

Ao Exmo.5r0 Georges Peter

DD.Representante Residente da JA

traIa do BOtafogo, 2 ° andar

Osixa ostal 743ZCOO

4o de Jaieir. .



ue 22 de e*t*be de 1964

2E4/64

enher Chofo de Mte. da WThSCO 13raefl

s adttases'e a seu eo.e zt 22O/64, d* 2/i/4 e costtrssxi*
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-of.41/64tie 2*

1ent. ao o*eo pze ie e o iox4to etLi'

CiO 82O 40 2/?/4, s*U*i* b*B 0f40*:
,

te que o *zt4z.o aetbza c.poete e*a etada, e oa* efeit* retreattt,

(coe. te aeoetestdø no psee*d.) Aseta, a cada auaento ebdd* pe.*e

boieitae 4aete o ae. .e oute* hsa ue ctmo ee eedente pa

e oetr*, i&ta tar*a, a a. oarço 4, 1944v e p eaia a

oeWz Lr$4t$66,øO pc b sieta a patir t abri2. C%.333,QO ft*4

eetie, a pazttr de eetoebr. 4e '*o3e*t* abs, a 66.64,O3, As dit.reu

as ooze*poMextt*s a *ada e4, iae oa*i&a4*a e1a USO

te Çoetro. * pa* do preseete n. taveria ma$s p*bZee*e, pois as

to*ses se*ia toetteas.

a *ztuni4e$e aa soseatar a as pvøtest*e

de oiha 4t eetiea e 4stt*ta oeiage.

Laerte itsae do Cazvaib*

c/c para os Srs

Prof GPasqua1e
DrGorges Ptr

Ao Ez Reqe*

4. da na

A/C do ebr

R.a !3o Ca4 2O



So Pao, 21 de outubro de 196k.

IQ k273/6k

Senhor Diretor

Atendendo so1icitao verbal, tenho a honra de

informar a V.xa que o Centro Regional de ?esquieaa Educacio

nais "Prof. Queiro Filho" dentro do Programa Ampliado de A

sistnc1a Tcnca da UNESCO, recebeu a co1aberaao doe seguin-

tes perito durante o ano de 196k:

1) Prof. Dr. Samuel Levine, de "San Francisco -

Stt- oUege", San Francisco4 Cal., U.S.A13

de 28 de agasto de 1963 a 2 de julho de 196k;

2) Prof. Pierre Furter, desde 17 de maio do cor-

rente ano.

Apresento a V. Ex' os protestos de minha estima_

e distinta consideraço.

Laerte Ramos de Carv.1ho

Diretor

Ao Exrno. Sr. Prof.

Dr. Carlos Pasquale

DD. Diretor do INEP

Rua da Imprensa, 16 - 100 andc&r

Rio de Janeiro - GB.



8o Pauio 9 dc setembro de 196k
NQ 377l/6z

Recebi sua carta sob *Q 3.3721.2133. ds O de ago

to, em que comunica a possibilidade de um especialista do Centro Rs

gional de Conatruçea Escolares para a erica Latina. do ico,vir

mizuatrar um Curso sbrc nstrues Escolares os bolsistas dista -

netituiço..

Considerando o inter&se geral que o referido of

recimento encontrou, sugiro o perode de 23 a 28 de novembro, conce

trandose as aulas pela aanh e tarde, para a sua efetivaço.

Aguardo a comfirmaço da sua parte., bee como ou

troa detalhes que possa fornecerme para a organizaço do Cutso.-

Aceite os agradecimentos e os cumprimentos mais

cordiais de

Esldio C. G.Antunha

Coordenador da DAN e do CZEAL

lima. Sra.

Preta. Carmen Lorenac L.

Especialista de Programa

Oficina Regional de Educado da UNLCO

iv. Providencia., 871 casilla 179 D

Santiago de Cbile.
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PIERRE FURTER 
Professeur __ & 

. 

, 

S.Paulo.,le 25 juillet 1964 

”ea/R 
UV 

3)— 
ç» vªz -

f LJ/ppflfi 
. 

- Monsieur 
Jean Delannoy 

. Professeur - 

ll,avenue de Tamamey 
Biarritz 

B—P.
_ 

France 

Cenoerne : Les Cahiers Pedagogiques 

Cher Monsieur, .
, 

Votre aimable lettre du 20 juin m'est bien parvenue et 
une fois encore,j'ai infiniment apprecié-votre ouverture et votre 
eecuménismétei

' 

' '" giíàifª" Je serais ravi d'être votre représentant à S.Paulo. 
4 

"en ai parlé au Directeur de la Division de Recherches du Centre de Reeherdhes 
fªfédagogiques de S.Paulo.La Division ,a laquelle je suis rattaché comme 

expert de l'UNESCO , accepterait de me donner un coup de main afin d'é— 
largir ces contacts.Je compte en parler au Dírecteur du Centre,Monsieur 
le Prof;L,Ramos Carvalho,de maniere à assurer pour plus tard une 
continuité à ces échanges. 

Pensez-vous que vous pourriez assurer a la Bibliotheque 
du Centre un service de votre revue t Je ne Sais d'ailleurs ou en 
est men abºnnement.Avec tous ces voyages,la confusion est grande parfois. 

Je me permets de vous signaler que le lecteur de français 
de l'Université de S.Paulo,Monsieur Audibert,fait un excellent travail. 
Bien que je n'aie pas encore eu le temps de le.rencontrer,on m'en a dit 
le plus grand bien de tous côtés.Peut—être lui aussi s"intéresserait+il 
à un échangeÉJe me permettrai de lui en parler. 

Si j'ai fait la suggestion d’introduire l'Afrique portugaise 
dans votre numero consacrê à l'Afrique,c'est que c'est un sujet d'actualités 
et surtºut que cette partie de l'Afrique jouera un rôle central — positif 

__1 non:cela.l'histoire le dira — dans notre future comprehension de 
‘f’Afrique. 

Vous êtes tres aimable de me suggérer d'écrire déjà 
quelque chose.Mais je crois que c'est un peu tot.Je vais discuter 
avec mes collegues du Centre d'une éventuelle collaboration brésilienng 
» que nous pourrions traduire par exemple.J'écrirai à Monsieur Goblot' 
des que j'aurai une réponse ferme. ' 

En espérant avoir de temps à autre de vos nouvelles,je 
vous prie de croire,cher Monsieur,!à mes sentiments tres distingués. 

Pierre Furter 
Centre Regional de Pesquisas Educacionais 15% 
Caixa Postal 5031

% S.Paulo Brasil 
É 

,dª» Qfª€ºfâf _

, 

. %%PeÉ É ªçªº“! [fj 
eça—x,. ªpªgo.) gê/àlly/ÍCV



PIERRE FURTER

Professeur

V.Ref.: Koe/HS

S.Paulole 28 juiflet 1964

UNESCO INSTITUTE POR EDUCATION

20oo Hambourg 13
Feldbrunnenstrasse 7o

ALLEMAGNE

Monsiour

Je vous remercie infiniment de votre lettre du 30 juin.La
Commission Natlonale de 1'Education nous a déjà envoyé la publication
cur 1'éducation dos ad1te et j'ospro bientt recevoir vos pub1ica
tions colon lo Thrmulaire que je voüs avais renvoyé ii y a quelque temps
déjà.

Au sujet d'une éventuelle collaboration pour votre revue,

j'en ai parlé auDirecteur du Centre régional de recherches pédagogiques,
Monsieur lo Prof.Dr.Laerte Carvalho de Ramos.Il a été enchanté de

cettepossibilité d'échanges de sorte que nous pensons vous adreseer d'lei
lafin de 1'année une étude cur lee premiers résiltats de notre recherche

ur.:iacaractériaation de 1'analphabétisme au Brésil,ses rapports avec

'-e sousd4veloppement et évent.1ement 1'historique de la lutte contre

ce fléau social.Je die nous oar,si vous le voulez bien,j'aimorals rédiger
cette étude en collaboration avec lee techniciens brésiliens avee

lesquels je travaille.Notre étude en gagnera amei en objectivité et

proftndeur.

Bien que j 'ale réglé depuis deux mois mon abonnement aunue].

à votrerevue directement aux Pays-Bas,je n'ai rien reçu,ni nouveile

nipublication.Pouvez-vous m'aider ? D'autre part serait-il possible
outre cet abonnement personnel,offrir un éehange au Centre Régiona].
de reeherc.hes pédagogiques;la revue compléterait lee publications que
Ia bibliothque du Centre reçoit régulièrement.

Peut4tre pourrez-vous me donner lee délais de rédaction et

en attendant d'avoir le plaisir de vous lire,je vous prie de croire,
Monsieur,à mes sentiments trs distingués.

- une opie à la Direction du ORPE

ORPE Caixa Postal 5o31
S.Paulo
Bréall

Pierre Purter

Expert de l'Unesco

g, fr e'é
eØwØ'hf
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15/10/62k

Secretaria

Ezercício dos Professares Coordenador da DAM

contratados pela UNESCO

junto aos Cursos da DAM.

Senhor Coordenador

Peço a V,S a gentileza de comunicar a esta Secre-

taria dados referentes ao exerecio doa seguintes Professares:

Prof. Samuel Levine(inicio e trmiuo de suas ativi

dadea)
Prof. Pierre Furter(incio das atividades)
Prof. Angel Diego Marquez (inicio das ativi4ades)

Solicito,outrossim, o preenchimento dos formul&rios
anexos para os nossos assentamentoS.

Os acima mencioflados dados referentes ao exercicio

de'vero ser encaminhados, pela Diretoria do Centro, ao INEP.

Atenci osamente

Zita P.Kubinszky
Chefe doa Serviços de Secretaria
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C.R.P.E. - So Paulo Data: 6/10/64

MEMORANDO N 184/64 De: DAM

Assunto: Transferncia de residnoia Para: Seõretaria Executiva

Senhor Secretario

comunico, a V. Sa. que o professor Angel Diego Marquez,

técnico da UNESCO, transferiu-se do Hotel Cambridge para Rua 9 de -

julho, 4789.

LI
- __ftI__._/

Jos Geraldo Toredo

/
7 '-i. 'Y Assistente de Coord.enaçao

' e.)

ocELo A.23



MINISTRIO DA EDUCAÇO E CULTURA • INEP

CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS

PROF. QUEIROZ FIL}1O

Diviaao de Aperfeiçoamento do Magistério

Sao Paulo, 17 de ag&sto de 1964

Of, Q 31O2/61

Senhor Diretora

Tenho a honra de encañinhar a V.Exa. carta recebida do

Escrit6rio Regional de Educaçao de Santiago do Chile, em que nos

oferecido um especialista do Centro Regional de Construçes Es

colares para a América Latina do Mxioo para a reaiizaçao de um

Curso sabre a sub. especialidade.

Como a oferta foi bem recebida pelos profess&res do

VII Curso de Especialistas em Eduoaçao para a América Latina, 2

licito a anunoia de V.Exa. para que sejam tomádas as providn

cias para a reaiizaçao do referido Curso,

Aproveito a oportunidade para reiterar a V,Exa. os meus

protestos deelevada estima e diatinguida consideraçao.

Heldio G. Antunha

Coordenador da DAM e VII CEZAL

Ao Eo. Sr.

Prof. Dr. Laerte Ramos de Carvalho

DD, Diretor do CRPE "Prof. Queiroz Filho!'

sao Paulo - Capital

CIDADE UNIVERSIT6('RIA "ARMANDO DE SALLEg OLIYEINA' . CX. PODIAI.. 503t. END. TEL.

SO PAULO • BRASIL



ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA EDUCACION.

LA CLENCIA Y LA CULTURA

OFICINA REGIONAL DE EDUCACION

DIR2CCION AV. PROVIDENOZA 871

CASILLA. 179 -

SANTIAGO DR OHILR

CABLES. UNATIONS

TELRFONO8
452837

452757

S3721.2131 10 do agosto de 1964

Estimado Sr. Antunha:

En ausencia dei Sr. J. Roberto Moreira, acttia].mente en

misi6n en ei Perd, me es grato comunicarie que existe ia posibilidad
de que un especialista dei Centro Regional de Construcciones Escolares

para Amrica Latina de Mexico dicte un Cursillo de uns diez clases

sobre Gonstrucciones Escolares para los becarios-aiumnos de ese

Centro,

Teniendo presentes ei inters y la actualidad dei tenra, 1e

agradeceríamos mucho que nos diera su opinión ai respecto, indicándonos,
en caso afirmativo, cuales seriam las fechas y los horarios más

apropiados, entre ios meses 'de setiembre y noviembre pr6ãmo, para

ponernos de acuerdo con ei Sr. Gonzalo Abad, Director dei Centro.

Reciba un saludo muy atento de,

4

EspÉiaiista dei Programa

Sr. Heladlo Antunha

Director,
Curso de Especialisten
Educaci6n de tnifrica Latina (CEEAL),
Centro Regionai de Pesquisas
Educacionais de Sao Paulo,
Cidade Universitaria

Caixa Postal 5031
SÃO PAULO,
Brasil4
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WESTERNTelegraph Company, Li lied

M EGADO -

- A primeiro linho déste tekgnmo contém as seguintes infor-
E PR -------------- ---------

moções, no ordem indicado: Número do Telegrama, Estação
de procedência, Número de pjlavras, Data original, Hora da

A apresentoçôo. Desejando quoiqser informação por Telefone

I o respeito dêste telegrama pedmos o obséquio de informar o

HORA DO RECEBIMENTO número que se acho no princip da primeira linha.
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Coso V. S. nccessie a rsi:s a ar. -ssu po:.çü, as

de sea rosposo, qu25 o sesso cão c es D ac ccsI.

7ALVEZ OSSAMCS ECO?OMiZA /'R.S ?A:. S. EM SSiA A,

If you seoul's ear iooa seq dine this escsa ar a stance the rothos '':c y,

a our' Cotiuter or Coercoi rcracst. Multi oal strifE ore or c e rsa ssamaI ofhcs ours riad td's at othar

times.

PERHAPS WE CAN SAVE WOtDS IN YOUR REPLY

AS ESTAÇÕES 0i COMPA'IXlA NO íSt.

3elés . 482 . : 3t44

SEm Lide
, 142

Sea Pomo:
-.

. . Fortoleza . 04
elgsur os LJ

Thforasaçoss .ía':-
-

Recife: Florjnópohs 2014

oleorssmas
4 r i Pôrto Alegro.. .

eformoçoes o Cranee
Maceió . 2187

Salvador
Agentes

Vitória ..................... 2914 2915

Rio de J050i50: João Pessoa ................ dES

Telegramas ............... 235903

Informações ........... 23-5981 Joirivillo ....................
250

Número dc passas

- No sersuço inter clo! elegromos "ONA[UO" ou "U!IOENTS". alsurac, , 1 5ülO5'5OS.

Nos Coros Telegráficos as quais 205csel de 50°S do obtlmsato oóbrc a ter;fc: a nisso ás 22 s"

serviço internacional e do 25 so serviço intotesteduci.

N.à. nas Certos TeIorái'icos sire 5 peit'dc lars secreto.

Contagem do polavrs

A solarcj pcroncestc a um de Sismos da ass ectasia oro, aads qis scii'idr 'mi: tee;:'oam eis; :ac:r

ba:, corso coda egrupamooto autorizado, verão reatados sare fe:to do eascãa coras tr'ates pc'c'.'SCS

shorn quinze carctores, 50015 urna elo eccedeute.

As letrt, arisrsos ou cEr ausente de ritsibos ':ortros cceri sebo as ste '-

cinco caracteres por zslavra, useis ucla poleyre polo fração escedcrste.
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fcuiIdde de fiEosotí, Cincis e Itrs de Araraur:
Praça Santos Dumont - Caixa Postal, 174 - Telefone, 2803.

Araraquar -fl- Estado de São Paulo Brasi'

Araraquara, 20 de julho de 1964

Senhor Diretor:

Tenho o prazer de vir presença de Vossa Excelncia corii o obje-

tivo de solicitar a visita do professor Pierre Purter, perito da TThES.

CO junto ao Centro Regional de Pesquisas Educacionais de So Paulo, a

esta Paculdae de Filosofia, para fazer palestras sabre teias educaci

nais, conforme pedido encaminhado a esta direçao pelo prof. Jorge Na-

gle, regente da Cadeira de Teoria Geral da Educaçao.
A direço desta instituiço de ensino superior sentir-se-á hon-

rada em poder contar com a presença do professor Pierre, sem favor

algum, pessoa qualificada no trato dos problemas educacionais e profu

do conhecedor de nossa realidade sócio-cultural.

Se Vossa Excelncia houver por bem facilitar o atendimento dst'

pedido, o prof. Jorge Nagle se encarregará de entrar em contacto cój

o professor Pierre, a fim de que seja marcada data e seja estabeleci-

do o programa das atividades do professor visitante.

Aguadando os bons of{cios de \Tõssa Excelncia, subscrevo-me co:

a máxima estima e distinta consideraçao.

S

-AL (

1-/ f /

Dr. Carlos Aldrovandi

Diretor

Excelentssimo Senhor

Professor Doutor Laerte Rmos de Carvalho

M.D. Diretor do C.R.P.E. "Queiroz Filho"

So Paulo.
i1í) L L

H
;•:

L.

M. S A - 1/9 - 509- 10/63



7 /

5a0 Paulo, 27 de julho de 1964

i 3085/64

Senhor Proessor

Aeso o recebimento da carta n 8.3721.1993, de 30 de

junho ultimo e aradeo a V.S as intormaçee prestadas.

A substituiço do Prof.Ogoar Loubriel pela Prof.àngol

D.zquez j ics foi comunicada pela Junta de Aesist&uoia das Naçes !

nidas e por n6s aceita a ttu1o de fato consumado.

1)evo taubn iflformar a V.S que o Sr.Pierre Menquet,

novo Chefe de Miseo da UNSC0 no Brasil, visitou ste Centro ho da 8

do corrente. bessa oportunidade discuti com 1e diversoa assuntos rela

cionados com a contrataço dos novos tonicos para ste centro.

Pr iw, devo retifioa ur troho a minha carta de

17 de junho uitirno (N 2492/64), no ne diz respeito poaio do Prof.

Lawrence mao. A indioao daquele professor da Universidade de Sta

or4 seria para a area de EduaçZ (Besquisa Educacional) e no para

ducaao e Economia., como constava da mencionada carta.

Com saudaçee sais cordiais

Laerte Ramos de Carvalho

Diretor

Ao ?rof.J.Xtoberto Moreira

DD,Diretor do Escrit6rio Regional de Edncaço da UNESCO

Av.Providuoia, 871 - Santiaodo chile

ZP/tb..
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$o ?aule, 27 de 4u1hG de 1964

3086/64

6enhoz Diretor

E aditamento o odeio n 2588/64, de 23 de jnnho iiti-

mo, tenho a. honra de z'eeter a VJz c6pia da eartt. que acabo de rece-

ber do Prof.oberto Moreira, Chefe do øritrioReiona1 de ducaçao

para. e. Ãmrica Latina da 1SC0 e rrente a cotratoa de profasres

esteiroa pare os cursos date Centro por Bquele. entidade.

eo lever ao conhecimento de n data de 8 do

corrente, eetve em Leita e ste entrc o r. Pierre enquet,noe Che

Is da issao da UCO no Brasil. Th2rate ua permanncia rea trata-

dos aas,mtoe relacionados com as necsda4a deste Centro no ue diz

respeito contrataço de peciaUta. frax iotidos,taab, pro-

bleeas de bolsistas, en geral, e roajisteento 4a. par da b&lss desti-

nada a cobrir despesas coa enonto e 1 entao, O r. Pierre Nen-

et moatrotse vivamente interessado e nossos problemas e disp8s-se a.

estuda-los poraenor zadaaente0 Parece-me, potanto, ts a dee €rao do

r. Pierre enquet pare. representar a UCO ir& facilitar os nossos

co.ta.tos com a Z3C0.

Apresento a VJz os protestos de minha alta estime e

distinta cousiderao.

Laerte Ramos de Carvalho

Direter

c6pia do of. ..372l.l993,
do Prof,J.Robeto Moreira....

Ao Exao,Sr.Prot,Dr.Carlos Pasqiaie

DD.Diretoz, do IItP

ua da laprensa, 16 - jØ5 andar

A..tJeiro -



So Paulo, 28 de u1ho de 1964

N 1O3/'64

Senbor Diretor

Tenho o prazer de informar a V.Ri que o Prof.Pierre Ptr-

ter se sentiu muito honrado pelo convite formulado por V.Ez no sentiu.

do de preferir palestras s&bre problemas educacionais na Paculdade d.

rigida por V.Ex.

De acordo oem a sueeto de V.Rz, a referida visita se

reaUzar numa data a ser marcada, con'orme convenincia do mencionado

professor.

Con os protestos de estima e distinta oonaideraço.

Laerte Ramos de Caryalbo

Direter

Ao ixmo.Sr.Prof,Dr.CarXos Aid.rovandi

DD,Diretor de, Paonldsde de Filosofia,Cincias e Letras de Araraquara

Caixa Postal, 174

__________

- 5o Paulo
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Persora1 Data continued

Par -1cipated for three years as a rnemer of the planning coittee which

developed and established the Bay Area Research Service (BAERS). Assisted

in plannIng and supervision of research, demonstrat.ion, and development

projects in professional education amounting to about twothids of the

foundation and federal contract money secured by San Francisco State

College.

Administered a graduate program through h:Lth 256 inaster a degrees were

granted during the academic year 1962-63.

currently aesisting in planning a proposed joint doctoral program involv-

ing the State colle and the Univeraity of california.



URRICULUN VITAE DE ANDS BENOIT

Nombre y apellido:An rs BENOIT

Lugar y fecha de naciJmiemto: Lovaina,6 de abril 193k (Piólgica)
Nacionalidad : Belga
Estado civil:casado

Nonibre y apellido de la esposa:María COOL

Nacionalidad de la esposa:Beiga
Nombre de la hija:Gertrudis Benoit

Residencia actual:Avenida 22 No 37-82 Bogotá COLOMBIA

Direcci6n postal:Apartado Aéreo 11966 Bogotá COLOMBIA

Títulos universitarios:

-Licenciado en Ciencias Sociales (especialización Sociologia y Medios de

Coniun±caci6n de Masa) (Universidad de Lovaina-1959)
-Licenciado en Filosofia y Letras (especialización Fthlología Germánica )

(Universidad de Lovaina -1957)
-"Aggrógó de i'Enseignement Secondair Supórieur" (este título capacita pa-

ra ensfiar en los cursos superiores de ia enseflanza secundaria)
(Universidad de Lovaina-1958)

-Bacalaureato en Filosofia Tornista (Instituto Superior de Filosofia de la

Universidad de Lovaina)

Actividades Profesionales:

-Profesor de enseflanza secundaria de 1958-59 hasta 1960-61

-Investigador social:

-en ei Centro de Investigaciones Sociales de la Universidad de Lovaina

de otubre 1960 hasta julio 1961 (part-time)
-

-en ei Centro de Investigaciones Socio-reiigiosas y Sociaies de Bru-

selas,de julio 1961 hasta niarzo 1963 (full-time)
-en ei Centro de Investigaciones Sociàles de Bogotá,de abril 1963 has-
ta ei presente

Especiaiización en la investigación:casi siepre he trabajado en investigaciones
en ei campo educacional:

-Pianificación de la ensefianza primaria y secundaria católica belga
(planificaci6n regional a pet1cic16n de la Secretría Nacional de

Educaci6n Católica)
-La enseflanza secundaria generai en Bélgica (Anáiisis de sus aspectos

estructurales y funcionales,dentro de un poyecto sobre la e4-

seBanza secundaria en Europa)
-Educación y Carnbio Social en Bólgica encuesta de opinión)
-La educación en la región de la Dender(Análisis estructural y fundo-

nal,dentro de un estudio de planificación regional,a peticlón dei

Gobierno helga
-La educaci6n católica en América

niones,a petición dei CELAM)
-Censo de la educaeión católica en

ción de la Secretaria Nacional

Latina (Encuesta explorativa de opi-

Colombia (censo estadistico a peti-

de Educacjón Católica)



ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA EDUCACION,

LA CIENCIA Y LA CULTURA

OIOINA REGIONAL DE EDUCACION

DIREOCION, AT. PROVIDENCIA 871

CASILLA, 179 - D

SANTIAGO DR CHILE

CABLES, UNATIONS

TELEFONOS,
452837

452757

REF., 5.3721.1993 30 de junho de 1964

Senhor Diretor:

Recebi seu oficio No. 2492/64, de 17 de junho, ao qual passo a dar

resposta.

Segundo comunicaço que recebi da Sede, 'foram consideradas as

candidaturas do Sr. Donald Black Burroughs (Canadá) e a do Prof. Lawrence

Thomas, da Universidade de Stanford, para a posiçao de perito em pesquisas
da educaço, sendo provável a designaçao do primeiro, que já tinha sua

candidatura aprovada pelo Diretor do Departamento.

A indicaço que eu e o Prof. Applegate fizemos.do -Prof. Oscar Iubriel

chegou atrasada, pois já havia sido aprovada a candidatura do Prof. Angel
B. Márquez, doutor pela Universidade de La Plata, estudos no Centro inter-

nacional de Estudos ?edag6gicos de Sevres e na Universidade de Bx'uxelas, em

que a presentou tese de doutoramento.

Informaram-me ainda que no há a põsiid;de perito em adxninistraço
escolar, isto é, que mao foi prevista para o -bienio 1963-64. 'Se ela é

importante, como me parece pelo que V.3, me diz, conviria que em conjunto
com o Diretor do DEP fosse enviada ininediatamente uma solicitaçao ao Sr.

Gabriel Betancur-Mejía, quem, em contato com o Departamento de Educaçaoe
com o Bureau de Relaçoes com os Estados Membros, poderia prever a criagao
do cargo para 1965-66. Também um contato com Sr. Peter, representante
residente da Junta de Asistencia Técnica da ONU, no Rio, seria conveniente,
porque acredito que esse cargo tenha que ser financiado por ela, ,pela
mencionada Junta, uma vez que dificilmente seria considerado no programa

regular da Unesco, Be todos modos, escrever ao Dr. Gabriel Betancu.r-Mejla
e entrar em contato com o Sr. Peter mao sao atos contraditórios ou

exeludentes um do outro.

Atenciosamente, cuirimenta-o

Roberto Moreira

Chefe

Escritório Regional de E

Dr. Laerte Ramos de Carvalho

Diretor,
Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Cidade Universitária

Caixa Postal 5031
SÃO PAULO. Brasil.
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ersnal I!at*
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achetors Degree florthern Illinois StatO University
lutercoUsgiate Debate and flaaebaU (three years)

asteS Degree $tanford Unersity
Doctoral Degree Specinlizatio.u Sociology of education

a

Ceptatn L S Mmy M.r Vorce World WaD U

aLn nce

Ze*cher high shooi aocial studies and english in Zilinois nd Cifornie.

Direr high acheol cttvtties and a letic coach.

Paculty tnember San rencisco State College since l949

Re5p0n8ibu1iti55:
Znstructton, fu .te for four years

Vice Chainiu D&vision of Education and Psychology for four years

chairean Division of Education and Psychology for three years

Chairman, Division of Education for two years

Actin Dean of Instruction for one year

Dean, newly established School of Education present

.ZIigL

Published nuurous articles in professional journals dealing with social

forces afeoting education and curricuium

Participated frequently in discussions relating to educational issues in

publt settings giving testinony before the State Board of Zducaton,
Citizens Coinntssion on the Public School Systen, Legislative Conmittees,
and Civic Organiattons; giving 3peeches making, television appearances.

Served as a Director of the California. Council on Ireacher Education and

chaired to $tatewide coatttee for that organtzation dealLng with

professional issues and recently elected vicepx'esident .or a twoyear

term

Coauthored initial proposal for the Monrovia, Liberia, Consolidated

School Vroect; continued participation in organitng and administrative

supervision of the contt5ct project, now in its second year in Z4beria,
involving the College, 4XD, and the Government of l4berta.

served as staff member or director of workshops and institutes in the

fields of curriculum end supervision, human relations teacher education

and economic education,

f7.



So Za1o, 3 de nnho 196.4

hO3? DitOX

i pzopito do ofo eu queo &r. (eorgea ?te Represen

tante da JA no asi1, ita a o ouv c1 vito do ir,AN

CL DIEGO MPUZZ Ldto et&i$ p1a 1EO :para o oao .e pz

teor d daoii th Ioto zLne±ptü, evo as1he o sauinte

1. *otrase vaso desde o incto do coents ano o posto

de da veu do ti1O DI

CUKCUJO to vem, desde iaago io euaos de speoia1ia.

tas em ao pars a Amrio* atina sendo poido po peeoas de vasta

experinoia e proço cientffiea e.peoLiica no setor quais seja,a D

Utlda aba, a Dr flebora)i gikias e o PzX, Stn1e3 ÂAppiente.

2 O e riee pto 4 *e trtantee pare esta jn

tuiçZo tndo vista a impotnata, para o ast1 e para a pr6pria Â

43ia Latina, do noros tdo sabre truo de e espeo

alzaente as no%as id1aa ebe tnspi.ço $ eupervtso es4o1ar Particular-

mente para fl45 aisiroe sa tape da nova ieg1sla. s6tre zetriiaes

e gases 4a +dcao aoioma1, osm as novas perspectivas de sceztraliz

e de fl ibi1idac, os nooe conceitos sbr supeviso escolar e

curdctuo cD1ø*se a ordea do dia,

3 Azim sende, j temoe opt iüde de a, poucas

noaa arovaço, em cpie, sabre a connt1ta que nos lot en

res3* pelos ros • Rebeto oreia e tasy App eate

& nome d, E.r, Qacr Loúiel • Yoi taente a eonaideraço de que se

trata de usia pessoa oo pert nota e ptho ots Litøa eepsoLfioa ue

se oam que ievo hte zoa tiae pDütuzldsaente pela sua

contrataço. Estamos tsnb4w conideranto come alternattva para a event

ai tapo ibilidade da eontratao o Pr Oscar Lonbrtei, a vind.a do

Prot. taLpk ouato iovanielio, recomen4a4e pela Dr ilda aba,a respe

to de quem peso taabm o iutersee de V. unto WISO.



*2588/64.t1s.2

4. 0 ezarne atento do 0euzicu1urn vita do Pof,Àne1

ieo rquez eveia urna peaeoa al%erneate qwUflcada ern aurntes de

rnatrnres ed*o*eienal e que pe se aroVeitada ooao o tem cii»

do progroaas sence epecfticos do que * preesnte, e em qu a tó&

maço requerida e a ezp ircia a o intez4sae protieeionaia aejas t4
vez sais amplos e divereitioados.

5. 1ete Centro, como sabe urna tnstituto e

catreada da ezecuço de uma sie de programas noionais, ionats

e interngciosats9 da rnt$ alta isportncia em £ntina colaboragac corn

o eparternento de idaoao da acu1dade de Uesofia, Ci*cias e Le

tram da Universidade de So Paulo. Assim, temonos preocupado em cooz

dernar e nterar os trabalbee que eetZà s*do realizados contando corn

a cooperago de elementos provenientes dsees vLrioø setores associa»

dos em ia obra comum. de nosso interaee, pois, que a indiceçao e

escolha de tcmioás por parte dam o aniza3es internacionais øe3as

feitas em. coneomneis coa urn piano cox Junto, em que sejam oonsidera

dos todos os aspectos e. serem encarados moe estudos que promovemos de

pt*biemas educaeinats. • J coatamos, mc memento preaente,cos o Prof0

OUveros, tonico enearreado da £raa de ornagZo de .Protesa8res,
e as aoaba de auntar»se a o ?rot. ?ierre Erte, especialista em

iioscfia da ducao, nosso maior intez4aee no momento & o de preem»

cher os 4eais oaros. vacantes, corn peasoma de foraaçZo e eqerinoia

diretamente relacionadas corn as areas previstas nos proz!emao em de»

cenvoivimonto nos dtvereoa cursos, Assim, as ieas prorit&rtas a se»

rem preemchi.das co, a nâsso 'war, as meuietes, como j inicarnoe ao

Prof. aoberto &oreira, no ofioLo 2492, de 17/6/64, reiterando aiis

msnifestaes nossas sntrioree a rospeto 4oearno assunto, em cor»

reepon4tnca trocada cow a direo do iMP, corn o ProfJobert ZJsvi»

e com a eacrit6rio da representaço da WLFSC0 no Brasil. De

cardo com o contetdo dessa correspondncia os mtend3mentoa iraa em

tame dos ssuinss protese8ros indicados para, dentro d, Frorasa de

setstneia ?.&onica, imt58r5rem o ropo de peritos para o eainrto

de etnasento de Pessoal em Pesquisas Educacionats

I. Prof. Lawrence 0reg Thomas, da stanford Umiversi-



488/64-t1s.,.

sttj, com a. finda prevista para mario de 196, paza encarregazs. da

z'ea. de Peeqt*ieas Educacionais. Para esta area Iavia tab* indioaçao do

nome do ?rot.Anthoi Leeds, da ezss Univ0r5it7;

2. Prof. oal4 Campbell, da C14cago Univ itl,ou Prof.R

bert R.Sm$th, da School of Rducatien do San rsncisco State Colioge,pa.

ra a Lres de Mministraa Escolar;

3. Prof. aesm flM, da London University on Prot.A.li.flala.

by, da Ozførd University, para a &rea de Economia e Educaço.

s carta de 12 dc correntes informoune o Prof. Robert I.

Eavighurst ter se entendida cem o Dr.Blat Gimeno, fliretor da »iviso

tinomericana do Departaneutó de Eduoao da UESCG e oba o Dr.Cbrie

taens, da Iiwieo de Pessoal, encontrando, •speealrnente da parto do

primeiro, ma ezata oospre*nso da assîstncta que pøder ser prestada a

ste Centro, cu4os programas GO1%h000. Confiraounos as intoraes que

cima he estaae transmitindo, ebre o Prof. Lawrence Thomas, por cuja

Contrata9O especialmente me interesso o aiflda nos informa ter sabido da

exietnoj* de postos vagos no plane or9amentrio da UNIiSCQ para i965,po

toe que poderio ser preenchidos cem a. nernea9ao dos rotessarea que eeta'

aos in&tcaudo ou outros que tenham idntica especia11zaço e ezperinoia.

certa de haver transmitido a as intoraaçea necessL
rias eompreenso dos nossos atuais problemas e das nossas mats urgen'.

tee necessidades no tocante participado de profess6res estrangeires

nos nossos cursos, prevale9o..rne da oportunidade para apresentar a V.Ez

os protestos de minha sais alta estima e distinta consideraço,

Xaerte Ramas de Carvalho

Diretor

Ao zso.8r.Pro.Dr.Carlos Paequsbe

1)D,Diretor de

Rua da Imprensa, 16 1O andar

Reaneix - LL
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THE UNIVERSITY OF CHICAGO

CHICAGO 37 ILLINOIS

THE COMMITTEE ON HUMAN

DEVELOPMENT

June 12, 1964

Dr. Laerte Ramos de Carvalho, Director id
'
r q 7: ,9//'Y

Centro Regional de Pesquisas Educacionais (t'1 C' '

Caixo Postal 5031

Sao Paulo, Brasil

Dear Dr. Laerte:

I have just received a copy of the letter which Professor Lawrence Thomas wrote

to you on June 8. If you are interested in having Professor Thomas to work with

the Centro next year, it seems to me that his letter may provide an adequate basis

for a description of the position you wish to fill which could be sent to UNESCO.

I think Professor Thomas is probably the ablest American educator whom you could

hope to find for service in the Centro. He would like to come to Brasil but he

will have to make some plans for the year 1965 before next September. Therefore,
it is urgent for UNESCO to act quickly with respectto him.

I should like to report to you my conversation with Dr. Blat Gimeno, the Director

of the Latin AituericanDivision of UNESCO Department of Education. I was in Paris

on May 19 and had a good talk with Dr. Gimeno. I also had a talk with Mr. Christaens

of the Personnel Division of UNESCO. From these two people I got rather different

views of the possibilities of UNESCO assistance in Brasil. Christaens was very

cautious. He seemed to believe that nothing could be planned for next year until

after the budget is drawn up in October and November of this year. The fact that

Professor Furter had been employed for the position of Philosopher at the Centro

seemed to him to be a great accomplishment on the part of the Personnel Division

of UNESCO, and he seemed to feel that there was nothing else they needed to do in

the near future. On the other hand, Dr. Blat Gimeno was very positive and open in

his appreciation of what has been accomplished in Brasil, and he wanted very much

to continue the UNESCO support on a substantial basis for the program of the Centro

in Sao Paulo. H looked at the proposed budget for 1965 and noted that there were

several open positions which he hoped could be filled by appointments made during

the next few months. In particular he was interested in the possibility of Professor

Lawrence Thomas going to Sao Paulo, and he felt that Professor Thomas might fill a

position either in Educational Research or inthe Sociology of Education if there

is no opening in the Philosophy of Education.

For this reason I wrote to Professor Thomas encouraging him to get in touch directly
with Dr. Blat Gimeno.

I believe that you are likely to be successful in recruiting European and North

American educators and social scientists if you maintain a clear line of communication

with Blat Gimeno while at the same time you work through the UNESCO office in Rio.

As soon as I get more information concerning other people whose names have been

suggested, I will write you again to tell you what I know about them. In the meantime,



Dr. Laerte Ramos de Carvalho -2- June 12, 1964

it would be helpful if you could let me know what your plans and hopes are for

the program for 1965 and 1966.

I am expecting to see Dr. Aparecida Gouveia at the Conference in Bogota during
the weekof July l3. I can discuss with her any topics or matters which you may

wish to have her present to me.

With best wishes for the continuing success of your program, I am

Sincerely yours,

Robert J. Havig urst

Professor of Education

RJH/f



THE UNIVERSITY OF CHICAGO

Chicago, 37 Ilithois

The Comittee on Human Development

Traduçao

12 de junho de 1964

Dear Dr,Laerte

Acabo de receber a c6pia da carta do Prof . Lawrence Thomas,

escrita em 8 de junho. Se V,S esta interessado em ter o Prof.Thomas. no

Centro durante o ano vindouro, parece que a carta dale poder fornecer

urna base adequada para descriço do cargo que V.S desejaria prover e a

qual poder ser enviada UNESCO, Acho quo o Prof.Thomas seja provvelrnen

te o educador arnéricano mais credenciado que V,S poder encontrar para

servir ao Centro. le gostaria de ir ao Brasil, mas deve fazer alguns pi

nos para o ano de 1965, antes do prximo ms de setembro. Por isto, ur-

gente que a UNESCO torne providncias a respeito dale.

Gostaria de inform -io a respeito da minha conversa com a

Dr. Blat Girneno, Diretor da Divisao Latino-Americana do Departamento da

UNESCO, Estive em Paris no dia 19 de maio e tive urna boa conversa com o

Dr. Gimeno. Tive tarnbm urna entrevista corn Mr. Chrstaens, da Diviso do

Pessoal da UNESCO. Dessas duas pessoas obtive informaçes diferentes a

respeito das possibilidades assistenciais da UNESCO no Brasil, Christaens

foi muito cauteloso, 1s acreditou ue nada podia ser plenejado para o

pr6xiuo ano a elaboraço do orçamento em cutubro ou novembro ste a-

no, O fato de quo o Pref,'urter foi aproveitado para e cargo de ofessor

do ilosefia no Contrc parecia para 1c an grande sucesso da urc da Di

viso c1 Pessoal da NNSCO e rarecia julgur ao existir nada cinta para fa

zcr cia futuro pr:':imo. Do 5ut'o lado Dr Blat iano foi unite positivo

a nierto an aproei ço daduilo eus foi foi to no BraaIl O qUO:ciO uni to cor

tinuar a ajsci numa base caudal da UNESCO para o rograoa de So

Paulo, 1e consultou o pleno orçemeat.rio para 1965 e constatou que havia

vrioz cargos vasos ue poderiam ser preenchidos por nonoaçes a serem

realizadas nos prxios rnses, Particularmente le estava interessada

na possibilidade de o Prof.Lawrence Thomas ir a So Paulo e pensou que o

Prof.Thomas poderia preencher a vaga em Pesquisa Educacional ou em Socio-

logia da Ed.ucaçao, se nao tivesse vaga em Filosofia da Educaao,

Por esta razo, esoreVi ao Prof, Thomas, encorajando-o a



entrar em. contato direto corn o Dr. Blat Gimeno4

Acredito que seria bem sucedido em recrutar educado-

res europeus e nortearnerioanos e cientistas sociais se mantivesse urna li

nha de comunicaço aberta corn o Blat Gimeno, ao mesmo tempo em que traba-

lha atravs do Escritrio da UNESCO no Rio,

Assim que receba mais 1nformaçes a respeito de outras pe

soas cujos nomes foram sugeridos, lhe escreverei e contarei o que fiquei

sabendo a respeito dles, Ao mesmo tempo, seria conveniente se me avisasse

a respeito de seus planos e esperanças para ancede 1965 e 1966,

Esporo que e encontre com Dr Aparecida Gouveia na Confe

rncia em Bogota, durante a semana dc 13 de julho. Poderia discutir corn e-

la qualquer t6pi-co ou assuntos que V.S achar conveniente apresentarme

por ela.

Com os melhores votos para o continuado sucesso de seu pr

grama, seu etc.

Robert J. Havighurst

tb -



PIERRE FURTER

Professeur

Ilo3em 12 de Junho de 1964

ao
1\.O Dx- enhor

Prof .I)r.Iaerte de Carvalho

Diretor do CRPE

Nesta

ao
Dx- enhor,

Como tive oportunidade de dizer a VExgostaria

me ausentar do CRD para encontrar no Pio o Senhor Sreorges Pelter

com quem tenho problemas administrativos a tratar e depois3

gostaria ir a Salvador para receber material do Nuseu de Arte

popular e no Pecife para obter docunientos sobre cultura oral e

oesii popular.

Aminhe ausência seria: de uma sérnana3do dia 23

atl o d ia 3o de Junho.

Agradecendo a V,Ex pela. sua compreensão,

fico da P,EL -3

Nluito Respeituosamente 3

o seu

:

Fierre Furir f
P AUiC
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STANFORD UNIVERSITY

STANFORD, CALIFORNIA

SCHOOL OF EDUCATION

June 8, 1964

4 4fr b

0
/

' .'c'

Dr. Laerte Ramos de Carvalho, Director

Centro Regional de Pesquisas Educacionais - 1
Caixo Postal 5031 J/ 1

Sao Paulo, Brazil

Dear Dr. de Carvalho: :1,
A recent letter from Professor Robert J. Havighurst informs me that UNESCO

has assigned an educational philosopher named Dr. Furter to your Centro

Regional for the remainder of this year, with some prospect of his being re-

appointed for 1965. My eagerness to join your Centro staff next year is un-

diminished by this new development, but the Personnel Bureau of UNESCO may
have considerable doubt that you can use two educational philosophers at the

same time. Accordingly, I think it wise for me to tell you and UNESCO of

other aspects of my background and professional interests that may be useful

to your training course in educational research and that may justify my ap-

pointment by UNESCO to your 1965 faculty.

At the suggestion of Professor Havighurst, I am writing to Dr. Blat Gimeno,
Director of the Latin American Division of the Department of Education in

UNESCO, describing my professional experiences and interests beyond philosophy
of education. A copy of that letter is enclosed with this one. Does any part
of this proposal look like a possible contribution to your program at the

Centro Regional? Does it fit some of the ways in which you had hoped to use

me next year?

If you are in substantial agreement, will ydu permit me to suggest that you
write directly to Dr. Gimeno concerning your interest in my serving in this

expanded capacity at the Sao Paulo Centro next year? With this support from

you, I believe that Dr. Gimeno may be influential in convincing the UNESCO

Bureau .of Personnel that I would not be duplicating the services that Dr.

Furter may provide in your program in case he is re-appointed for 1965. I
need some official commitment from UNESCO before I begin my sabbatical leave
from Stanford this September l

Professor Havighurst will probably be writing you soon in regard to possible
ways in which I might be of service to you next year. I shall welcome any

suggestions or recommendations you may wish to make.

Sincerely purs,

Lawrence G. Thomas

Professor of Education

LGT:em

Enclosure

cc: Professor Robert J. llavighurst



STANFORD UNIVERSITY

STANFORD, CALIFORNIA

SCHOOL OF EDUCATION

June 8, 1964

Dr. Blat Gieno, Director

Latin American Division

Department of Education

UNESCO

Flee de Fontenoy
Paris 7, France

Dear Dr. Cirneno:

At the suggestion of Robert S Havighurat, I am writing directly to you con-

cerntng a possible assignment under UNESCO auspices to the Centro Regional
in Sea Paulo, Brazil, beginning March 1, 1965. I have been in correspondence
with Dr. Laerte REmos de Carvalho, who wishes me to participate in the Train-

trig Course for Educational Research under the direction of Professor Carlos

Correa Mascaro of the Department of Educational Administration of the

University of Sao Paulo. My application for such as assignment is already
on file with the Personnel Office of UNESCO and with John C. Sauls, Chief of

the Inernationa1 Recruitment Service of the United States Department of

State.

A copy of my curricult vitae is enclosed, but may I call your attention to

certain aspects of my professional experience that are particularly relevant

to tw present candidacy for a Brazilian assignment:

(1) In 1956 Prentice4Ial1, Inc., published my book, The,Occpationa1
Sructurepnd Educj.on, which analyzed the composition of the American

labor force, described its distribution in the occupational structure, de-

fined the three principal thmensions of this structure, and outlined he

consequent tasks of a comprehensive program in vocational education.

(2) In 1957-58 I spent a year at Tokyo University íri Japan as a Fulbr1ht

research professor, se''iing as a consultant to a 10-pronged investigation of

trends in Japanese education after the withdrawal of the U. S. occupation
forces and conducting my own research into the attitudes of Japanese teachers

toward three varieties of democratic theory.

(3) In 1962 I spent two weeks in Taiwan with a team of economists from

the Stanford Research Institute investigating the capacity arid will of the

jI.Ii
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Chinese educational system to fulfill the manpower needs of the third Four
Year Plan for Taiwan.

(4) For the past several years I have been chairman of the Comparative
Education Committee at Stanford, working closely with Paul R. Hanna, Director
of our Comparativé Education Center. By this fall we hope to have on the
Center's staff an anthropologist, a political scientist, and an economist to

help us build theory and strategy for education as an instrtnent of national

development.

(5) Last fall I was Carnegie Visiting Professor of Education at the

University of Hawaii. Each week I met with a group of foreign scholars at

the Advanced Projecta Institute of the Eagt-West Center to explore the prob-

lam of defining and measuring significant differences in educatLonal quality.
When this work is completed, I hope to have indices which social scientists

can use in correlating kinds of educational quality with such external factors
as voting behavIor, incidence of unemployment, and social class attitudes

toward schooling.

(6) Currently I am one of the supervisors of a doctoral dissertation

being undertaken by one of our graduate students in comparative education,
Ray San Ciovanri, and entitled 'The Role of Vocational-Technical Education in

the Industrial Development of Brazil." He plans to spend this coming year in

Brazil completing the research,

If I should be assigned to the Centro Regional in Sao Paulo for the 1965

academ.o term, I would hope to convert these experiences and interests into

resources for the educational research seminar. Depending on how Professor

Mascaro would like to use me, I can see myself leading inquiry into such

topics as these:

(1) The aims of each type of school, as seen by
a. Governmental doc*mients on education

b. Special groups charged with educational planning
e. Professors of education

th College faculties outside education

e, Teaõhersandadministrators

f. Articulate community groups

(2) The relation of professed goals to thE examination system
and the admissions system

(3) Drop-outs and their causes

(4) The vocational aspirations of youth
(5) The vocational placement of graduates
(6) The prestige ranking of occupations
(7) Anticipated types.of job satisfactions

(8) Distribution of the graduates of each type of school

(9) The definition of educational quality
a. Locating recognized differences in Brazil

ijs Do differences in the U. S. apply also to Brazil?

e. Identifying reliable clues
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With any of these topics, I should like first to explore existing facts and

practices, Lcate discrepancies from professed aims and viUues, and then

develop possible alternative means to redefined goal. I like the fact that

I would be raising questions without knowing the answers - indeed, the

students would be more familiar wfth the possible sources of answers than I.

This reciprocal dependence should produce the genuine involvement and parti-
cipation of everybody.

My interest in this assignment is not so much in data collecting (except as

thia activity wottid help research now underiay) as in locating and defining
key problems in Brazilian education. These I should like to take back to my
Stanford colleagues in anthropology, political science, economics, and

sciology for further analysis and hypothesis formulation, and to our doctoral

students in comparative education as reconmendations for on'4ocation research

projects.

Your reactions and suggestions to these proposals will be most cordially
welcomed, I hope most of them will sound as appropriate in your judgment to

the work of the Sco Paulo Centro as they sound worthwhile tome.

Sincerely yours,

Lawrence G. Thomas

Prfesaor of Education

LGT:em

Enclosure

cc: Professor Robert 3. }Iavighurst
Dr. Laerte Ramos de Carvalho.-
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Lei4]at]rn ccoi.t:re oom're.

•

iCticuè exrerimenta1e.
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11La ?.aoa de la liber/d.Publcrcián AsocLaci6n poz la Liber-

tad de la itura.en rena). -

'La dcaci6n Cupericr en i.o tgdo' Jri :oc',Conentrio a la obra de

?r*lois Millet koger.Editorii Nov,Ba.A. i9,8. -Revia --

t& 4. la Urivereidad Nacional de La P1ata,1 6,dio.1958. -

"L* &s*Iaxst 8eror en la BeDúbliÕa krgentin.Pub1ioado en irgiÔ y

en •spaoi.Congi'eso de Urversidadee ii. Iiatino4&iea,l958.
"ta bilosopli, de ldacation de Jutn Mantovani" ,Revue de P4dagogie et

• •. Belique,

dana lMeriue Latine",Revue te i'Ecole d•s Pa-

rcnts et de Eduteure.Franee.

"idece pour une Di4acti4u4 oeratore,ievue de P44.agogie ei Psyc1oioge

LL.B. ,3elgique.

"Panora. de lZdcatian A entine",F?ovue de 1fduction Rationale.France.

"Una contribucin a ia Eidotic r rrtJ. .nve iaoiSn sobre ia so -

lei&t de probiemo de ar rnicr.Revita da Bd.ucación,La
Plata. -

"Lee 1ygé.e du Conto e1ge" ,
1 'acuitw'atLon,€ducation.Sesninaira e Eei en -

cs da 1 'ducat.iori .U.L.i. .
i-c1pi ue.

19 .A DJr! ?IO*TflLS

1J* PI?L POT LCTUL

Dtrocter de la aueia !ormai de San Mart in-Azentina.

Piot•or Titula Adjunto de Poiiti.ca ZducaøiaaF4eçultad

de L»anid.adee y Cionciae da ia I •aci -La Pia -

t.Argentina.

?rofeso? itul&* de Didctica.-1P'e.culi.4 d.* Hwseida4.a y

Ciencias de la ducaci6n-Ia Piata.

Prot.ao A eaado-P'acultwi de PiloofIa y Letraa.Bu.noa
•

Ajr,e.(Intrduccj6n a ia PeaqegXa)

1.ptj:(js ?? - ?OPZ I1IUR:

*aeatro de grado en Escuela TJrhana:esc.ieia 20,cna.joIeco --

lar 19. -Desac 5/9/.Q45 ai 10/8/1946. -

Profesor en ei Inattuto Naci.nal dei Proteeorado ecuMa -

C'
rio.Cataarca.Deede 19/8/1946 ai 31/12/1947.-

• Dueetor dei Inatituto de Sriri.oioe Pods6teoa Sociaiee y

Jefe dei Depirtaanto Paicop.dagdico y d.c Orien-

ts.øi6n Iecoiar.Vil1a María'Pøv.C4oba).Deade i/
4/1948 aI i/V.io. -

Masetro d.e irado en Eoei '11rr .EBcuela 62.Viila Mnrí.
•

(Prv. Cór .e$de 2i/6/1948 *1 8/9/lÇI2.-
Profeeor de la cueia formal "Victor Mercante" e IratituLo

• Secwdari- Anaxo"Bernrdino flivalavja" .Villa
•

'Porv.C6rdoh.l)esde 1/3/1948 ai /7/l92.-





CURRICULIThi_VITAE

: JUEZ, Angel Diego Datedenaissance: i11i1922

Mresse: Grito de Acendo 3637 - Buenos Aires - Argentine

Nationalité: A.rgentin

Education:

stat Civil: marié, deux enfants

1937-41 Ecole Nor.de Prof0Mariano AcostaBAs cecondaire - Institeur

1941-45 Fac0de Humanidades y Ciencias de la Educaôion-Univ0Nac.de La Plata,Arg, -

Prof0 en Philosophie et Sciences de l'Educ0

1945-47 Fac0de Humanidades Ciencias de la Educacion - UnivJac.de la Plata,
Argentina - doctorat

11ø9.59 - 311059 0ehtre Interc.d'Etudes Pédag0Sèvres, France - classes pilotes -

Certificat de State
11159 - 1510.6O Univ0L4Bruxelles -Eo0des Sciences Psych0 et Pédagogiques -

Cours isolés (voir annexe) - Certificat d'Etudes

1o4o59 - 15106O U0L0 Bruxelles - Eoole des Sciences Psychologique et

Pédagogique - These de Doctorat - Présentation en octobre 1960

i:Associations professionnolles:

Membre: Confedoracion de maestros-Argentino0 Asociaoion de Prof,de Pedagogia - Arg8

lie bions: (voir annexe)

Espagnol (langue maternelle)
français : parlor et lire: bon - rédiger: passable
italien : parlor et rédiger: passable - lire: bon

Antécédentsprofessionnels: (voir annexe) -

Références:

M. Juan I5ATCVANI - Ed.uoateur - Lafinur 3121 - Buenos Aires - Argentina
M. Américo GHIOLDI - Educateur - .Arnbrossetti 84 - Buenos Aires - Argentina

slgné: A0 Marquez Fait à Bruxelles lo 23 aoftt 1960



A2X13I

Zntitutei (co1e I*ma1e ao Profo rs ari3zo acosta de BueAOS

Poeeu et øteu en Phfloohio ei$4e * Seience de 1zoa1ioi

(1aou1 dos mait4s ot Scieneos de I ucaflozi de I'osit ationaIe de

L Iiata) Cétift*at de ta• (cIesea pUotàa, Oexdre I eznat:ioM+

Paogiques, 1race); 0rtitieat VEtwles de IoIe des oenee

PeycGio$iqno ot ago4quoe de 111Jiveité de izeIIe ]3eIgique ot $3

hae de Dootai a eerte en 1960.

de la "Qone olon de mae ros4gentne et de la *eeiaoion de

de

1. auo a *4 aue scivernout stitteuz Veneeinement rnaire ubain

(1945.4E), ofeeseur à. 1'irntitu$ »ationai de ofeeseat Be4o Cateaaea

(i94-4?), »ieøtei de Itt des Seicee .dagoiuea et oiuz et Obe

de pa4eent Peop a g%que et d'oie ten saolaie fflla ovtnce

da C*oba (194BG), e, a1emeut ii a Ót iutur ddeoie iualo at

Poeseeuz, uia izaeteur de l'iieeIe Nomale Vioto eeant& at de eon Inst&tu1

see daüe ameze 0Bernadtno EtadaviaW (1 58Z), puts Contrionz oesentsI

eu 1. L )iaaz a uema Tieteuz ao I'1oole Termais •1attonalø lee 3

de la Plats eu 19$, »uio,de rnas noveabe t57, I4eotew pa irterim ao

t*notione de Oontz$leu goeznemeutal de I' ivestt de Ia Plata.

II est I taitteu de nobient atio1ee dane Xe domaine 8.e
•

a watian done des

evuee mpoiaUaes aantines



THE UNIVERSITY OF CHICAGO

COMMITTEE ON HUMAN DEVELOPMENT

5835 SOUTH KIMBABK AVENUE

CHICAGO 3?. ILLINOIS
-

- --
-..

- ---.-'

April 17, 1964 \

c_

Dr. Anisia S. Teixeira

cio CAPES

Caixa-postal 5185

Rio de Janeiro, Gb, Brasil

Dear Dr • Anisio: Dy L-ee'Z

I hope that the events in Brasil have not made it too difficult for you to go

ahead with the planning of educational progress. We probably get inadequate
information in our newspapers.

As I told you earlier, I have written to Professor Lawrence Thomas of Stanford

University, about the possibility of his coming to the Sao Paulo Centro in 1965.

He has just written me a long letter expressing great interest and asking for

some information. He wrote to you last year aaying that he would be available

for a UNESCO appointment from March 1 to December 1, 1965. He also wrote to

Miss McKitterick in Paris last August telling her that he would be available for

such an appointment. Since then he has had no word from Paris, and now he needs

to make his plans for securing a leave of absence from StanfOrd University. If

you want him, it is important for UNESCO to move quite rapidly in the matter.

In his earlier discussions, there was talk of his being available only for six

months in 1965 and I think that UNESCO may have this information concerning him,

However, he would be available for the entire nine months from March to December

of l965 and I should think it would be better to secure his services for this

entire period.

I think it would be well for you and Dr. Laerte to write to him expressing your

wishes with respect to his coming to Brasil. His special field of competence is

educational philosophy. However, he started as a psychologist, and has written

a good deal on mental testing. He has also been a consultant on educational

research in Japan. I should think he would be useful as a kind of general lecturer

on the functions of educational research in the development of education. He would

be an excellent member of a team which included people who were working in the field

of sociology of education and of psychology of education. He probably would wrk

best with the Course for the training of researchers, but he also might give a- few

lectures in the course for the training of specialists in primary education.

I will be glad to follow your suggestions in this and other matters with respect
to the development of the program at Sao Paulo,

Sincerely yours,

Professor of Education

RJII/ f
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o Paulo,)? de junho de 1964

N° 2512/64

Senhor ,eter

renho a honra e encaminhar a YJx c.pia da cozrespon

d.ncia referents iso recrutamento de Eapecialistas da tl)TESCO para es d

versos setores deste Centr

Ipresentu a os pr teotos de rnirha alta €stia e

distinta considerae.

Laerte Ramos de Carvalho

Thtretor

Aneze: e6pia do of.2492/64

Ao zmo,$r.Prof.Dr.Carios Paeqnale

DD.fliret,r do INP

Rua da imprensa, 16 IØ andar

Riode Jair -

ZP/Lb.
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asi) poderia cer ueeuente aautratada o *r. eaaot Lsia. ue devera k

tirae. do para aea pr4ziaos d*s ates qate eats interessado e rotoz!.

ear no pz4*ata aeo, ( tz siba aqt*i eaiissde pole 'flr, 5euuo1 Lertue e

e aiu.ate qe. s4qair1e d,s preboaas brusfteLrue e dht. Cearo, o

credeecisat pare viter coa vautageat a t*ereor essas

Pesa. sra 4, 'øoaøate e ueaa poderia ser e

regae se t)r, L fence b,asa, Le i*.i. iudi*sdo parse paste de kile

sotia da 4acao, receateu.ate preoseltido pelo Prot Pierre ?arter. )

Pr Thosee etra., suite t*tev.eesde eu trabalhar eeete Ceatra, e ad

ztte sea opretttoaetø oat «ata ires tta qeela pars a qual varia sido

mi latente proposto.

se peste de AdatiaistraçZa gaooj.ar Lestarfasas de

*eaeber in aaa 4. nessa de espeeiaUstse de eito atrai, fia de que

posseaoo, coa teupe enuestrar que possa preosobcr as requisites in-

dispen*$rei,.
«ata es a ateno dispensada,peçe e

ceitar es protestes de ulubs sito eatiso e distinta eoosderae,

Laerte t(euos do Carvalho

firoter

Ao gxso.St, etJ,ab.rte oreira

D.Diretar da ecritrio eional de datée.e da iP1$CO

0Providnoia 71 dai
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STANFORD UNIVERSITY

Stanford, California

June 8, 1964
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Dr,Laerte Ramos de Carvalho, Director

Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Caixa Postal 5031

sao Paulo, Brazil

Prezado Dr.Carvalho

Urna carta recente do Prof .Robert J.Ravtgburat informa-me que

a UNESCO tenha designado um filsofo educacional, obaado Dr.Furter,para servir

ao seu Centro durante o restante dste ano, com certas possibilidades de ser r

designado para 1965. Minha expectativa de juntar-me ao seu pessoal do Centro,no

ano vindouro, no se diminuiu em consequnoia dessa nova evo1uço(das coisas) ,

mas & Diviao do Pessoal da UNESCO poder& ter considerveis thividas s&bre a us-

ceasidad.e sua de ter . disposiço dois fi1sofos educacionais ao mesmo tempo.

Por isso, julgo oportuno informar ao Sr. e a UNESCO s&bre outros aspectos da m

nha formaçao e interhsos prèfiesionais que poderiam ser aproveitveis no curso

de treinamento de peaquisadores educacionais e que poderiam justificar minha d

signaço pela UNESCO para o corpo docente de 1965.

Por sugesto do Prof.Navighurst, estou escrevendo ao Dr.Blat

Gimeno, Diretor da DiviaZo Latino-Americana do Departamento de Ethj2a da o...

UNESCO, descrevendo minh&s experincias profissionais e meus intersses fora

(do campo) da filosofia da educaço. Ua c6pia dessa carta es anexa presen-

te. Parece qualquer parte desta proposta urna posshel contribuiçao ao programa

do Centro Regional? Concorda com aquilo que V.S esperava doa meus serviços no

pr6ximo ano?

Se V•S concordasse permitiria-me fazer-lhe uma sugsstao,is-

to £, que escreva diretamente ao Dr.Gimeno,relativo ao seu int,rsse no meu se

viço nessa Lrea expandida no Centro de sao Paulo durante o pr6ximo ano.Com ste

amparo, acho que o Dr.Gimeno possa convencer a Diviso do Pessoal da UNESCO de

que a minha designaço ao seria a duplicaço doa serviços que o Dr.Furter podt

aria prestar ao programa no caso de sua redesignaçao para 1965. Devo ter algum

compromisso oficial da UNESCO antes do infcio da minha licença "sabbtiàa' da

Stanford em 1 de setembro do corrente ano.

O Professor aavighurat, provve1rnente, lhe escrevera prxim

mente a respeito de poss{veis modos em que eu lhe possa servir no pr&ximo ano.

Agradeceria quaisquer sugeates e recomendaços que V.S queira fazer.

Sincerely yours

Iawrence G. Thomas

Professor of gducation
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Prezado Dr. Gimeno:

Por sugesto do Pro'. Robert JJavighurst estou escrevendo-lhe

diretamente, com reaçao minha poasivel deaignaço, sob o patrocLnio do

UNESCO, junto ao Centro Regional dé Pesquisos Educacionais de So Pau1o,Br

cii, a iniciar-se em 10 de março de 1965. Tenho eorrespondncia com Dr,La

órto Ramos de Carvalho, que gostaria que eu participasse do Curso de Trei-

namento de Pesquisadores Educacionais, sob a direçao do Prof. Carlos Cor-

ra Mascaro, do Depqrtamento de Administraço Educacional, da Universidade

de So Paulo. Minha candidatura a tal desinaço j esta protocolada no

critrio do'Possoai da UNESCO, com Jobh C,Saula, Chefe do Serviço de Recr

tarnento Internacional do bepartamento de Estado dos E.U.A:

Uma c6pia do meu "curriculum vitae" est& anexa, mas permita-me

a liberdade de chamar a sua atenço a certos aspectoTha minha experi6ncia

profissional que so particularmente relevantes minha presente cand±dat

ra para um posto brasileiro:

1-Em 1956, Pbentice-flall, Inc., publicou meu livro "The Occur

ational Structure and Education", que analisou a composiço da mo-de-obra

americana,, descreveu sua diatribuiço na estrutura ocupacional,definiu as

trs dimenses principais dessa estrutura- e traçou os consequentes deveres

de um programa compreensivo em educaço vocacional.

2 Em 1957-58, passei um ano na Universidade de Tokyo na qual

dade de Professor-Pesquisador da Fuibright, servindo como consultor de um

levantamento (1Opronged investigation) sabre as tndncias na Educaço Ja

ponsa ap6s a retirada das frças de ocupaço dos E.U,A. e realizando mi..

uha pesquisa individual sabre atitudes de professares japonses para com

as trs variaçaes da teoria da democracia.

3.. Em 1962, passei duas semanas em Taiwnn com um grupo de eco-

nomistas do Instituto do Pesquisas de Standard, invostingando a capacidade

e esfarço do sistema educacional chinas de cumprir as necessidades de rno..

de-obra do terceiro Plano Quaternal de Taiwan.

k.. Nos &tiinos anos era Presidente da Comisso de Educaço Corn

parada de Stanford, trabalhando estreitamento ligado a Paul EJanna, Dire-

tor do nosso Centro de Educaço Comparada. ste outono, n&s esperamos ter

em nosso "staff" um atropaiogo, um cientista polLtico e um economistà pa..

ra ajucar-nos a planejar urna teoria e estratgia para Eth*caço como iustr

monto de desenvolvimento nacional.
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5 Durante o outono passado9 trabalheiicomo Professor 1tisita

to de Ethzcaço da Fundaçao Carnegie na Universidade de Uawaii Cada sema

na encontrava corn um grupo de cientistas estrangeiros no Instituto de Pr

jetos Avançados do Centro OrienteOcidente, para examinar o problema de

definir e medir diferenças significativas ém qualidade educacional.Quando

ste trabalho estiver terminado, espero ter indices que cientistas soot..

ais possam usar fazendo correlaçes entre qualidade de ensino e tais fat

roe externos como atitude eleitoral, incidnoia de desemprgo e atitudes

do classes sociais para com o ensino.

6 Atualmente, seu um dos supervisores da tese de doutoramen

to d um dos nossos estudantes posgraduados em educaço comparada,Ray San

Giovanni, cujo titulo : "O papel da Educaço TcnicoProfissiona1 no De

senvolvimento Industrial do Brasil". he pretende passar o ano vindouro

no Brasil, para completar sua pesquisam

Caso venha ser designado para o CRPE de S.o Paulo para o ano

acadmico de 1965, espero poder convertor essas experincias e interssés

em recursos do Seminrio de Pesquisadores Educacionais. Dependendo da ma

neira em que Dr. Mascaro queira aproveitar meus serviços, imagino que po

sa realizar inquritóa relativos aos seguintes itena:

1- As finalidades de cada tipo de escola, visto por:

a) documentos governamentais s&bre educaço;

b) grupos especiais incumbidos de planejamento educa

cional;

o) professares de Educaço;

d)faculdados fora do campo de Educaço;

e) Professares e administradores;

f) certos grupos da comunidade.

2.. A relaço dos objetivos reconhecidos para o sistema de

exame e sistema de admisso.

3.. Evaso e suas causas.

4.. As aspiraçes vocacionais da juventude.

5.. 0 empi4go vocacional dos graduados.

6.. 0 prestigio hiei4rquico das ocupaçes.

7- Tipos anteóipados de satisfaçes ocupaciouais.

8- Distribuiço doe graduados em cada tipo de escola.

9.. A detiniço da qualidade eduaciona1

a) determinando diferenças reconhecidas no Brasil;

b) diferenças encontradas nos LU.. tambm aplica-

veis no Brasil?
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c. idenUficaço do pontosmchaves de confiança.

Com qualquer um dstes t6pcoa, gostaria de explorar, em prirneL
ro lugar, fatos existentes e praticas, localizar as diacrepncias entre

finalidades declaradas e valores e, depois, desenvolver um possLvei mtodo

alternativo para os objetivos redefinidos, Gosto de pensar em formular pe

guntas sem saber as respostas. De fato, os alunos estariam mais farniliari

zados com as possíveis fontes das respostas do que eu. Esta depondncia r

ciproca deveria produzir um envôlvimento genuino eparticpaço de todos

4eu iritex4ase na presente deaignaçao no tanto em coTher da

dos, (com exceçao feita se esta atividade poderia ajudar minha pesquisa em

andamento), como em localizar e definir problemas-chaves na Educaçao brasj
leira. Ltas gostaria de levar de' volta aos meus colegas em antropologia ,

cincia poiltica, economia e sociologia de Stanford, para an3ise ulterior

e formuiaço de hip6tesa o para os nossos alunos doutorandos em Educaçao -

Comparada corno recomendaçes para projetos de pesquisa "in laco".

Sua roaçao e sugestesa essas propostas sez4o mais cordialmon..

te aceitas,

Esporo que, em seu julgamento, a maior parte tao apropria

das aos trabalhos do Centro de sao Paulo quao elas me parecem merecer teme.

pa e trabalho.

t/J

* *
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MINI5TRIO DA EDUCAÇ'OE CULTURA • INEP

CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS
___

"PROF. QUEIROZ FILHO"

DIVISO DE APERFEIÇOAMENTO DO MAGISTERIO

Sao Paulo, l de junho de 1964

11
23Ok/6

Senhor Diretor

Em cumprimento .s deterininaçes de V. Exa., reuni-me com o Prof.

Pierre Furter, tonico do Programa de Assistncia Técnica da Unesco, posto a

disposiço dste Centro, a fim de organizar, em princ{pio, o seu plano de tra

baiho. A base do "job cIescription'', cuja o6pia segue em anexo, é apos coitac-

tos com coordenadores e professares de cursos, e com o coordenador da Divisao

de Pesquisas, ficou estabelecido que o mencionado professor dever realizar -

as seguintesatividades.
1. encarregar-se das aulas de Fundamentos da Educaçao dó VII -

CEEAL - uma aula de aproximadamente duas horas, uma vez por semafl.a;

2. dar o curso de Filosofia e Po1tica da Educaçao para o I Cur-

so de Treinamento de Pessoal em Planejamento Educacional, a iniciar-se em a-

gesto pr6ximo, e a ser realizado de conformidade com plano a ser ainda estab

lecido; -

3. cooperar, eventualmente, com o III STPPE, atravs de oonfern

cias ou outro tipo de colaboraço;
4. cooperar com a Divisao de Pesquisas no assessoramento de tra-.

balhos em andamento nessa Divisao. Esta oooperaçao devera iniciar-se imediata

mente;

5. participar da reaiizaçao de estúdos de educaçao comparada,por
meio do aproveitamento da cooperaçao dos atuais e dos antigos bolsistas hispa
no-americanos e brasileiros dos vários estados;

-

6. participar' da discusses relativas projetada instaiaçao do

Centro de Planejamento Educacional.

iór'Pierie Furter, para a realizaço desse programa de

trabalho, dispe-se a dar expediente diário de um per:Codo no CEPE, de acrdo

com o horrio que dever determinar proximamente, A fim de que possa dispor -

das acomodaç6es compatíveis com sua posiçao neste Centro e com as funçes que

devera desempenhar na instituiço, solicito a V. Exa. que lhe seja designada
uma sala de trabalho, convenientemente aparelhada.

Aproveito a oportunidade para apresentar a V. Exa. os protestos
de elevada consideraço e apreço.

PA

Ao Exmo, Sr. Prof.

Dr. Laërte Ramos de

DD. Diretor do CRPE

Sao Paulo, -

e do VII CEEAL

Carvalho

"Prof. •Queiroz Filho"

CIOAD UMIVERSITRIA 'ARMANDO D SALL3 OLIVEIRA' . Cx. PORTAL. 5031. END. rEI..:

SO PAULO • BRASIL







So Pau1o 4 de junizo de 1964

V 23e64

Senhor Dfretoz

enho a Jonra de eneintar a c6pia da carta S,210

1854, 4e 2 de maio tiltimo., que o Sr.rot J.Roberto Oriia me dizi

giu, re.reen$e con.trataço de eritoS, pela J2SCO, bem como o6pia

da minha resposta e data de hoje

Aprseuto a V.I! os pr*testos de miriM alta eatima e &Ls

tiflta eonsideraço.

Laerte Ramos de Carvalho

f)ii tor

flZ1 cópia da carta 5.37:21.1854,
dc 1rof.JRobtrto )toriil

Ao Exmo.Sr.Prot.Dr.Car1o aequel*

DD4Diretor do iP

Rua da imprensa,16 1.G audar

w



ORGANIZACJON DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA EDUCACION,
LA CIENCIA Y LA CIJLTUR&

OFICINA REGIONAL DE EDUCACION

DIRECCION: AT. PROVIDENCIA 871

CASILLA: 179 - »

SANTIAGO DR CHILE

CABLES, UNATIONS

TELEFONOS:
452837

452757

REF.: 3,3721.1854 26 de maio de 1964

Senhor Professor:

Recebi seu ofício No. 2053/64, de 15.. d. corrente, do qual
tomei conhecimento.

Bu próprio vou tomar a iniciativa de encaminhar 'a Sede, em Paris,
os nomes que V.3. indica, embora creia que, em sua maioria, nao possam

aceitar .miasao tócnica no exterior,

Com o Prof. S. Applegate consideramos a possibilidade de contar

por um ano com a colaboraçao do Prof. Oscar Loubriel, doutor pela
Columbia University e catedráticO da Uhiversidade de Porto Rico, que,

como sabe V.3., foi organizada com ajuda norte-americana. O Prof.

Loubriel poderia substituir o Prof. Applegate, pois que sua especiali-
zaao ó no campo da administra9ao e da supervisao, incluindo curricula.

Creia, senhor Professor, que temos desenvolvido o melhor de

nossos esfOr9os para conseguir os peritos ou especialistas que a Unesco

deve contratar para a Universidade de 3ao Paulo.

Atenta e cordialmente cumprimenta a V.3.,

/J. Roberto Moreira

Chefe

Escritorio Regional de B cago

Prof. Laerte Ramos de Carvalho

Diretor

Centro Regional d.e Pesquisas

1..ducacio±-iais de ao Paulo

Uidaae Upiversitaria

Calxd Postal 5031
SÃO PAULO,
Brasil.

I

q
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PEDIDO tE AS31SPNC1A CN lOA AO PROGFÁA KPLIADO

DE ASSISTNOIA TOIOA (PAAT) DAS NAQS 11IDAS
,------,

(110 16

POT0 DE LONGO ?R&O

!V

2. L inistrio ent Idade etc

1ntitute for Pedaocai Studies ' inisy of
_*_-_.._ __-*____---__ ma

Edueaticx and Culture

3 tu1o do etc Es edt eae nta feslonaiso

nvci dcd: SenIor ReeeaDcher in School AdInIstra

ict

Ii.. rao: 2 ears

5 Taba_da mie eia: January 1965 / Deoerëber 1966

6. Local de trabalho: Rgiona1 Center of Educational reserch, So

7. e: The expert is expected to ide the traIning of

ais capable or oarryng out studIes and reeeaxches

In the- field of School Ad niatration1 directIng

sedn*rs and -other activities de-ie-d to gIve to the

pupils casio iiow1edges in this fIeld and to help

the-in In practical works.

We suggest the wine-a of Professors Roald Camp

bs1i from Chicago ihivereity and Robert F, Snith,

ct the San Francisco

State College.

8. ualifi & The expert Is expected to have university level

- education and sxperienee In research work in chooi

AthinIstrtion.

9, 1dioas: The officlal working language. will be Portu e-se, but

assistants who speak Tng1I-ah will be providod..
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So PaUo, d maio de 1964

i 1972/64

Sensor Diretor

fl.ortandca. ao oicio 344 de de abril do corrente a

flo •$ &d±ta*ntO se manf ta desta Diretoria decorreatea de cor

respondnoia trocada com a direço do URP cabe'ne encarecer a urn

eia de se obteree intorq3es doa ros da $RSCO a rcaeito da solicj

de toe pars os diferentes cursos a cargo dsts Centro, tendo

sido eugeridos os seguintes noneaz

1. Pars ilosotia da rucaçZot
a. Prot. Ijairence Qregg Thosa, da Stamford Unvers

tr, com vinda prevista para saro de l965

b. Theodor ra*eld, Joba S.l3rubaeker, John P. yme e

Robert Dottrens fo tanbm lembrados,eem qal

quer rof cia quanto data e prazo ea que pode

rias eater dispoziuts;

2. Para Âdministrsço £oolar:

a. Prof. Roald. Campbell, da Chicago fli've:sity, cuja

vinda. esta presentemente pejudice.da em virtude da

eleio dese proteecr para man" do Departs

m,nto de 1thzcago e "Dean" da aouldade de dnca

b, Prof. Robert R,Satth, da "School of 1duoation" do

"-San francisco B*ato Coliege" que parece aguardar

apensa a fizaço do seu perLodo de permanncia no

flraøil;

3. Para Pesquisas d.ncacionais*

a. oi engerido o nome 4* Prof. nthon Leeds,da "?e.

xsa Universi ti-";

4. Para Economia e Educaços



-1972/64..fls ,2e'

'London Universityt' e do Prof &.flJalelo7, da

HOzford Uni'versit'.

Atualmente os cursos em d.eaenvolviaento neste Centro

contam apenas com a colaboraço doa Profa. Angel oliveros (para o de

Especialistas em Educagac para a Awrioa Latina) e Prof. Samuel Levi

us (para o de Pesquisas Educacionais), sendo que o segundo devera r

tornar aos Estados Unidos em julho pr6zimo futuro.

Com o afastamento do professor Stanley Applegats,an

ferido para o escritrio da UNESCO en santiago do Ubile, impVe -.se a

ctrataço de us substitute para as suas £unçes no Ourso de Espec

alistas em ducaçao para a Amrica Latina.

Recentemente chegou ao nosso conhecimento o nose do

Prof. alph Donato Giovaniello, indicado pela Prot RiLda taba, co

graduado em Cinciae Poltioae pela Univez,sidade de Calif6rnia, em

Loa Angeles, corn grau de mestre pelo San Praneisco State College e

interessado em trabalhar no Dz'asil. Junto segue um currhulo sais dt

talhado dsee professor.

Confiando no xito rpido das gestes junto a URWCO

o na expectativa das infornaçes mais detalhadas para as provi noas

relativas continuidade do programa de eperfeioamento de pessoal

em curso neste Centro, valho-se do enso para reiterar a os

protestos de seu mais distinguido aprço.

Laerte Rasos de Carvalho

Diretor

Ao Exmo. Sr. Dr. Carlos Pasquale

Dfl. Diretor do IEP

Rua da imprensa, 16 - IO andar

_____________

- GB...

ZP/tb .
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o Pauio,15 de maio de 1964

2053/64

.enhor Profess*r

Thnho a hours de cinhax' a Y,S, de ao8rdo com nos-

soe enteudientos pessoais quando de sua 1tima 'wiaem a esta Capita1

cpia da nossa correspomd.noia com a 4ireço do Inøtituto flacional 4s

2studss Ped&g&icos a respeito da imdicaçZo de nomes de especialistas

a serem consultados e nvidadea pela URSC0 para virem preatr sua c

laboraçao aos cursos em altsmo neste Centro, de ac6r4o com os con-

vrttos que so do seu con eciento.

Ra expectativa do apaio de s eates em cur'so,bem

como certo de suas adequadas providnctas para que es abrevie o con tz'

to dos elementos dispenheis, valho-me do ensejo para reiterar-lhe os

protestos de minha distinta considerao.

Laexte samos de Carvalho

I, Diretor
- / /9?

Ao limo. Sr.

Pror.J Roberto Moreira

D.Chefe do Bureau Reioua1 de ducaço,para a Ámrica iatina

Av,rovidnoia, 871 - Casula 170 D

$antisodo Chfle. - chile

P/tb
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Pierre Furter Recife,em 13 de halo de 1964

aua i.Coutinho 79
Jardim Triunfo/Casa Forte

hecife Pa

mo

o itx- senhor Diretor

do Centro iegional de Pesquisas educacionais

S. Paulo

mo

Ex- Denhor,
a

Tenho o prazer de informar a V.Lx- que,depois de ter

recebido as devidas instruçes da UNESCO e de ter arrumado a minha

situaço rto da Universidade do Kecife,tenciono viajar no proximo

Domingo,em 17 de Maio de 1964,pnra S.Paulo.Ohegarei com o DC-U da

PAN;IR,mas peço ao Senhor de no deslocar ningum para mc receber

visto que serà um DomlngoO meu hniio Haroldo de Campos vai nos

arranjar urna moradia provisória de tal maneira que,ao que espero,

flo vai haver nenhuma dificuiJade ao eu assumir logo o meu ensino

no instituto,

a

Portanto,na segunda-feira,chamarei à V.x- para eu

a

vir logo ao CHPE para tomar contato com V.ix- e o corpo docente.

nie regozijo deste contato e aguardo o nosso encontro com o maior

prazer.

a

Fico,da V.Jx-,

Huito Atenciosamente,

O seu

u ,O iT
-'

I/oD * JI O

j

Oo
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CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUCACIONAIS DE SÃO PAULO

CIDADE UNIVERSITÁRIA

Fôlha de informações rubricada sob
O

do Processo Adm. - Técn. - Pess. fl.° (

Os documentes relativos ao contrato de professares para

ano de 1963/64 constam d Processe T4cnico 157/62

Mod. A 54 - 50 BIs. - 5-62
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MINSTERO E CULTURA

Cm de abril de 196k,

Do

Lo

Lsunto

Senhor Diretor:

Em resposta a seu oficio 185I6L., de 13 de janeiro

do corrente ano, temos o prazer de enviar a V.Sa, cpia do expe-

diente encaminhado Comisso Iacional de Assistncia Tcnica,r

letivo ao pedido de per 1to UNESCO para o binio 19.6LiJ1965,

Aproveito a oportunidade para apresetar aY.Sa.

protestos.de estima e consideraço ) ./
V

'

/ //
2//tk(4L1

kee1g Mateira áe Pinho )
Diretor Subtituto do

INEPU/
/

/

limo, 5 :

Dr Laerte. Ramos de Carvalho
Diretor do Centr9 Regional de Pesquises Educacionais
Cidade Universitaria

auio Pu
.

u G L I L

::::T \O

Jnexos 3
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So Paulo, June 28, 1968

N 2312/68

Dear Sira

We received your solicitation of June 17, referring

to invoice Q 6346, dated 29-665.

As this Centro did not order ey publication from
_

the International Sociological Association., I ask you to send us a.

copy of the purchase order, indicating, at the same time, the name

of the person who signed with you the order.

Yoursí sincerely

(Mrs.) Zita. P. ubnszky

Secretary General

The International Sociological Association

Via Daverto 7, 2011.22

Nilano - Itlia

ZK/lr



sac Paulo, 26 de julho de 196$

fl 2711/68

Gontleeen*

egarding your letter of July 12, attached you find copy

of our correspondence referring to invoice n 6346, dated June 29,

1965, of the International Sociological Association.

Aø the order was a personal one of Prof. Pierre Furter ,

zpert of WiESCO, I ask you to contact bis personally about the
*

matter, as we send to him Volumes II and IV of the Acta, by registered

mail, on the 3rd August, 1967, to 0aracas, Venezuela.

rours icere1y

/,
(Mrs.) Zita P. ubinssky

Secretary General

The international Sociological Association

Via Daveric 7, 2Oi2

Milano - It1ia

ZPX/nga.
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BRAZED 16

24 tjuillet 1963

UNESCO

PRORAMME D'ASSISTANCE TECRNI

1. D6signation du poste: Expert en philosophie de 1'ducation.

2, Lieu d'affectation: Sao Paulo, Brsi1

3, Origine et attributions:

Dana le cadre des aotivits du Centre National de Recherches Pdagogi

ques (INEP) - institution qui compte cinqu centres rgionaux -, 1' -

UNESCO collabore avec le Ministre brsi1ien de l'Education 1'exeou-

tion d'un programme de recherohes pdagogiquea. Des inspecteurs de 1' -

enseignement primaire et desadxninistx'ateurs de 1'enseignemont sont

associas la mice en oouvre de ce programme qui vise promouvoir des

travaux de recherohe active dans lee oo1es priiuajres. Des experts en-

gage par lI Unesco prennent part aux tudes qu'organise 1'INEP et

l'execution du plan de formation dduoateurs, de spcialistes et re-

oherchos ucatives, en administration soolaire en direction d'tabl

sements scolaires, etc., appela , ocouper des postes dana lea services

duoatifs des diffrensts stats du Br4ai1.

L'expert en philosophie de 1'Education travaillera en collaboration -

avec le groupe de spcialistes de 1'Unesoo qui participent ce projet
l'organiaation du Centre de planification de 1'ducation. U assumera

lee responsabilit4s suivantes:

a) -Donner des coura cur la philosophie de 1'du.cation dana le but d' -

impartir aux boursiers une connaissance approondie des diffrentes

tendances philosophiques dana le domaine de l'ducation;

b) -Organiser et diriger dos reche.rohes portant cur des sujets ayant -

trait aux fond.ements philosophiques, biologiques et sociologiques
de 1'êduoation;

c) -Le mice au point d'tudes cur l(d.uoation compare, tonant oomte -

des differents courants d'des dana la domaine de la philosophie
de 1ducation.

4. es repuis:

Doctorat en pdagogie ou en philosophie, Exprience de 1'enseignement
au niveau univeraitaire dana la domaine de la philosophie et des fonda
mente de Aptitude mener bien des recherohea (ce dont

pourrait temoigner la publication de livres, de brochures, d'articles,
etc.) et connaiasanoe des problmee de 1'enseignement en Am6rique la -

tine,

5, Connaissence lInguistiguess

Le titulaire de poste pourra enseigner en français ou en anglais; lea
services d'un interprte mi seront assurs, mais une connaissanoe pr

tique de 1espagnel ou du portugais serait namoins souhaitablo.

6. Un an, renouvalable.

7, Rmunratjon internationale:

(nette d'imp&t national cur la revenu - payable en partia dana la monnaie
d.u pays oi se trouve le foyer ou i.e lieu de 1'irxtress).
- traitement de base par an: 1quiva1ent de .............. 8,930

e



- 2 -

AD

1963

- ajustement pour affectation (ajustement pour chert

de vie, modifiable sans pravis) a la date

el1e: 1'quiva1ont en monnaie locale de neant

- allocation de poste (indomnit de nou-rsidant)z
• l'quivalentenmonnaielocalede.................... 1,200

( 950 si 1'intress n'a pas de persónnee charge)

i a11ocations pour charges de fani1le;

/ - conjoint 9harge.................................... /400
- par ènfant a charge 300

ELes frais de voyage de lexpert et de safamille (conjoint etenfants

de moms de 18 ans) sont la charge de 1'Unesco. L'Unesoo coutribue

en outre aux frais d.tinstallatiou au lieu d'affectation, aux frais d'

/í4ducation des enfants charge et aux frais mdioaux, A 1'expiration
de son engagement, 1'intress reçoit une primo de fin de serv.ce re-

).prsentant 8% de son traitement de base. ••
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sao Paulo, 8 de maio de 1964

N 1972/64

Senhor Diretor

Reportando-me ao ofoio 344 de 9 -deabr1 do corrente ano e

em aditamento as manifestaçes desta Diretoria decorrentes de correspon -

duoia trocada com a direço do INEP, cabe-me encarecer a urgncia de se

obterem informa-çes dos 6rg.c -s da UNESCO a respeito da so1icitaço de pe-

para as diferentes cursos a cargo dste Cent, tendo sido sugeri

ãos sçguintes nomes:

1. Para Filosofia da Eduoaço:

a. Prof. Lawrence Gregg Thomas, da "Stanford Universitfl

com vinda prevista para março de 1965;

b. Theõdor Brameld, John S.Brubacker, John P.Wynne e Ro-

bert Dottrens foram tambm lembrados, sem qualquer r

fefnoia quanto data e prazo em que poderiam estar

disponfveis; -

2. Para Administraço Escolar:

a. Prof. Roa].d Campbell, da Chicago University, cuja vin-

da esta presentemente prejudicada em virtude da elei--

ço dsse professor para "Chairman" do Departamento de

Eduoçao e "Dean" da Faculdade de Eduoáço;

b. Prof. Robert R.Smitb, da "School of Education" do"San

Francisco State College", que parece aguardar apenas

a rixaçao do seu período de perman.ncia no rasi1;

3. Para Pesquisas Educacionais:

a. Foi sugerido o nome do Prof.Anthony Leeds, da "Texas

University";

4, Para Economia e Eduoaço:

a. Foram sugeridos os nomes do Prof. Jean Floud,da "Lon-

don University" e do Prof. A.R.Halsley, da "Oxford U-

niversity".

Atualmente os cursos em desenvolvimento neste Centro contam

apenas com a colaboraçao dos Profe, Angel Oliveros (para o de Espeoial -is



tas em Educaçao para a Amrioa Latina) e Prof. Samuel Levine(para o de

Pesquisas Educacionais), sendo que o segundo devera. retornar aos Esta

dos Unidos em julho prSximo futuro,

Coin o afastamento do professor Stanley Applegate,transf

rido para. o éscrit6r1o da UNESCO em Santiago do Chile, impese a con

trataço de um substituto para as suas funçes no Curso de Espeeia1is

tas em Eduoaço para a Amrioa Latina,

Recentemente chegou ao nosso conhecimento o nome do Prof.

Ralph Donato Giovaniello, ndcado pela Prof Hilda Taba, como gradua

do em Cincias Políticas pela Universidade da Calif6rnia, em Los Ange

lee, comgrau de Mestre pelo San Prancisco State College e interessado

em trabalhar no Brasil. Junto segue um currtcu1o mais detalhado ds8e

Professor,

Confiando no xito rpido das gestes junto a UNESCO e

na expectativa das informaçes mais detalhadas para as providnoiasr

lativas continuidade do programa de aperfeiçoamento de pessoal em

curso neste Centro, valko-me do ensejo para reIterar a V.Ex4 os prote

toe de meu mais distinguido aprço.

a) Laerte Ramos de Carvalho

Ao Exmo, Sr. Dr, Carlos Pasquale

DD. Diretor

Rua da imprensa, 16 - 1O andar

Rio de Janej - GB. -

Diretor

ZP/tb.-
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Patd*, 17 de ia* de 396S
WQ t.92/b

ei1o P.refeaser

'eehi sa carta de 26 de saie 1to, referente de

gae de »erttea da t3CO para ee eurao* date C.tre, radee a

a jae ea di pesa*de a aeaes pvebieaae e peg1he espej
ei ider*o para e da eontrataçae de noves espe aiietas em vtra

de da a ,sstdae arate e* jae nos e oetraaos d* serem pra. ehidos

os argoe v •uitea da esaessor teaiaa de d inata doe pragrsmas de

C8 a&4os e. a praao oem a

1ativaaente ao 1rajete tmaip*1, evu çe ae pe4o
ra ar e ataoato argeate ao p eesa de do Dr. Osoar

egbriei, Aa I oraa2aes qa. V. me prstoa na reterUa carta a reepej
to da aaa q1co p 1Iadena1 e ae do Pret, 3te*1e

Applagats se, a oso vera suftoeaea. e4ø naa

no seetUo de ser apraseada ana do tgn*o a ftm de qua 1e posse Iutej
ar prontamente anas Ividadee juato ao Curse 4, rep cLa1tetas an duas
ço especialmente parque 4eerL, nas pt4*&mas aenanas, tniciarse e

trabaTho ass Lrees da es ieiiaai,, o se terna z'acoendv'e1

a presença do rale pøfessor. eiIeIto4ha, tamba a gentUesa de

to 1ogs seja peasiYel, wee ia de aurrtaalue ritee'

se especiailete.

tmmte ao rograna de A 1atacia knica, para o

aio 19b3/66, interne a que st Ce*ts eo*sidora ptiaritries as

aenintes arai*

1i dae (PeMeiae dueeotenaiJ

Economia e

3 Adnintstrae ieceior,

Pars e pasto de perito en daeag. Pesqsisa Tdaeacio

ael) pader.ta ser noaaeate cont.r.tsdo o r. ienue Lein,, que 4ever k

tIrarse do pais aos przimos dias, nas qae 55*4 interessada e retor

mar no przIme am.. U rMa1bo aqui *,altsa&o pele 3anme1 Levine e

eoabecneato que adquiriu dos prebemas bresileiree e 4ete earo, *

cre4enc1an pare oltar cai vsntaen a a*ereer oases aee.

.Pese que .o 'li de a dueo poderia ser e

trague ao )r. ti disade para e posto de i to-.

soiLs de 4acaao1 reeeMenast. prsemcblds pate Prof. Pierre )srter. D

Dr. Thomas oetre-ae muito interessada em $,rabaThar neste Centre, a ad-.

mito sea aproveitamento an ens area slim qes1a para a qual bavIa sido

inicialneate proposto.

Quant. se peste de AIminiatrae iseo Lar gostariamos de

recebar ia4icaes d, nemee de oapeolaiirntas tie alto uivei, a fin de que

pessanos, eon tempo, enaoatrar um que possa proene)er os requisites 1* -

dispemeveis.
redacande,neis uma vos, a eteno dtspeasada,p.a a-.

es prtYestos de minha alta estima e distinta eonsiderao.

Ramos de Crvalhe

Pirotor

Ao Ezo.f3r.Vrof,Jit.barto Moreira

irator do Escrith'Io 14egio*ai e Ltso da SO

Av.Provid iate, »71



N

d 94

Ji

:M ?f•

Q 'b1VZfl$O Çb

- .1 . e1

•-

i;4 't- ,

t( T-L: :tj

fl!

I
t J

t____ E

!*

t

U -t:'

U tr :; r3 -O!1 a 4L. Q

p
-



cc: r.
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JUSSO £A U3O O ASIL

Pres Vargas
52- 5* Andar

Tel • : 4).71 59

Caixa Poetal 3$72-ZCOO

Uo de Janeiro

I1ustrssimo Senhor

Professor Carlos Pasquale
LU). A)iøtor do Insttuto kacional de Estudos Fedagogicos
Ministeno da £ducaçso e Cultura

äESTA

• Tenho o pras.r 4, comunicar a Yo;sa Senhoria que o pedido
do Instituto aciona.1 de stu4os Pedagocos spzes.ntado dentro
de qusdro.do Program. lapliad9 dc Assistencia Tcntc,, b. como

* )ssçniçso de Tarefas dos tree p,nitos que urso postos dia-

posiçao do Centro Regional de 'sequiue hducacionais de Seo Paj
lo, foi tranaitido a 1ova Yorz pele Representante da Junta de

Assistencia Teenica no Brasil

Vo.aa S*hoia lembrara, entretanto5 que o Pedido Conol
dado transmitido aJunte , enc1a Tecuics pela Çomisuo
Nacional de Aaist*ncia Tecziica inclue1 tanbem, una, uric de

projetos inscritos na Çategoria U do Programa apliado. •ktre

estes figuram uma mimo dc 4 eritos, por 48 sessa en 196 e

por 2 meses cm 1966, assim como a compre de e ipameato pars o

S.dnario de Pesquisas ducaciouais do Ift?, nun total 4.

35Q000 dollars.

Sc b qua haja pouca probabilidade qua os projetos ins

cEitol en Categoria LI venham a ser realmente patoe en execu -

ç*o, coavinia transmitir a Nois Tork as descriçoes das tarefas

que s.ri** cOfisd#e aos 4 peritos caso sejam nomeados, ,assim
como informaço.s sobre o equipamento destinado ao Ssmiario de

Pesquisas gducaciouais.

Muito sgadsc*ria Vossa Senhoria gentileza de . cavi-

ar, con a possiv1 urgncie,s iforna.o,a acima solicitadas

para que o doaste completo sobre este assunto possa aer rm.ti..
do a Nova Iork.

•

Aproveito a oportunidade pens renovar os protestos da mi.-
aba perfeita estima e conaidsrçao.

Pierrp .DqU.t
Chef. 4* Miaso da Unesco

mt Brasil
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Jun. 8, 1964

Dr. lt GLeno, Director

Ltir hrie3n Division

Dejarti'ent of r4uation

LLSCO

c!e Fontenoy
Pri 7 rrance

D Lr. Cinen

A: the zitsttcm of &obert .1 Ravighurit, I writing directly to you con-

a possible assigxnent under UCO anspices to the Centro Rsgional
3 Peulo, 3ratt, b.gting Mmrch i 1963, I have been in correspondence

ith Dr. Larte is de Cerv'alho, who wishes me tu particiate in the Traia-

í. Cour f ucational esearch under the direction oi ofessor Carlos

Cc'rzoa ro of the Department of ducatioaal Administration of the

Thiivsretty of Seo Paulo. My application for such as 55Lit is already
on fila pith the Personnel Offlee of 4Th($CX) and with Joirn C. Seuls, Chief of

the I ernaticmal Recruitment Service of the United States Departnent of.

Stste.

A copy of y currtcu1i, vitae ia eneloa*d, but may I call your attention to

certain aspects of my professionsi ezpertence that are particularly relevant

to present candidacy for a irasiltan assigsut:

(I) In 1956 Prentice-kafl, Inc., publiahed my book, The Occupatiouel

&tzure end £dwatio, which analysed the composition of the American

labor force, described its distribution Lu the occupational btructur, de-

fined the three principal dimensiona of thts structure, and outlined ho

consequent tasks of a comprehensive program in voaationl odcation.

(2) In 1957-58 I spent a year at Tokyo University in Japan as a ?u1brht

research professor, se"ing as a consultant to a 10-pronged investigation of

trends tu Japanese education after the withdrawal of the U. . occupation
forces and conduct ing my n research into the attttud* of Japanese teechere

toward three varieties of deaocratic theory.

(3) Ir. 1962 I spent two weeks ia Taiwan with a team of economists from

the Stanford Rasesreb Institute investigating the capacity ar. will of the

\



Chines. educational ayst to fulfill the nanpower needs of the third Pour

Tear Plan for Taiwan.

(4) Por the past several years I have been Chaianan of the Comparative
Education Camtttee at Stanford, working closely with Paul E Haena, Director

of our Comparative Education Cnter. $y this fall we hope to have on the

Center's staff an anthropologist, a political scientist, and an economist to

help us build theory and strategy for education am an Lnstrent of national

devetoptuent.

(3) Last fall I was Carnegie Visiting Professor of Education at the

LMivaraity of llwaii. Each week I nat with a group of foreign scholars at

the Advanced Projects Institute of the East-West Center to explore the prob-

lean o! de!inin and measuring significant differences in educational quality.
When this work is completed, I hope to have indices which social scientists

can use in correlating &cinda of educational quality with uch ezternal factors

aa voting behavior, incidence of uuamployuent, and social clast attitudes

toiard schoc I ing.

(&) Currently I am on of the supervisors of a octorel dissertation

baini indertaken by one of our graduate students th C psrive educt1n,

Ly San Giovanni, and entitled "The Role of Vocstional-Techr1c41 Education in

the striai Developeent. of Brasil." He plans to spend this coming year In

Brasil completing the research.

If I should be assigned to the Centro Regional in Sao Paulo for the 1965

acaden term, I would hope to convert these experiences and interests into

resources for the educational research seminar. Depending on bow Professor

Naecarc would like to use me, I can see myself lasdig inquiry into such

topics as tbese*

•

(1) The aims of each type of school, as seen by
a. Govermcnta 1 docusents on education

b. Special groups charged with educational planning
o. Professors of education

d. College faculties outside education

e. Teachers and administrators

f. Articulate cucity groups

(2) The relation of professed goa1. to th. examination system
and the admissions system

(3) Drop-outs and heir causes

(4) The vocational aspirations of youth
(5) Thm.vocattonal placa.sut of graduates
(6) The prestige ranking of occupations

(7) Anticipated types of job satisfactions

(8) Distribution of the grsduates of each type of school

(9) The definition of educational quality
a. Locating recognissd differences in Brasil

*b Do differences ia the U. S. appiy also to Brazil?

e. Identifying reliabl, clue.



With ry f these topics, I ehotld like first to explore existing facts and

petices lcte discrepancies frc professed Lts ud vLLte aud then

dav1' posib1e ltertutive aeana to redefthd I ltt the fact that

I 'ld be rsii queatiois without knowing the anewers -- thded, the

tdrat would be snore fa1Iir with the possible vource of ners than I

This ociprocv1 dependence should produce the genuiw involveiet and parti-

ciptiou of everybody.

1y Ln!erest io this aesigiment is not so mach in data ccllcting (except as

this tivy iouId help rzserch neriay) th nd defintn

Ly ?rL.1 13azilian education. These I should like o te beck to my

id e11eigue in rnthropo1ogy, political sciec, ec.ncic, 3nd

further anlyai and hypotheai fuItion ni to ur doctoral

o paratv education as recoendatiot for oulution research

projoot.

Y ctfn and sugeatins to these proposat will be c't cordially
o1cctrod. I pe rnost of te wttl und as ropiiate th :ur udent to

fhe of th Sc PeuL Citro is they und wrthzh1e

Sincerely ycur

Lawreic .

Prfea.or of ducst:tcm

En lsre

cc: Professor Robert J. Bavighurat
Dr. Leerte Loe de Carvatho



It
STANFORD UNIVERSITY

STANFORD. CALIFORNIA

SCHOOL OF EDUCATiON

30 June 19&4..

Professor Laerte Ramos de Carvalho

Director, Comparative Education Center

Centro Regional de Pesquisas Educacionais

Cidade Univereitaria

SaoPaulo, Brasil

Dear Professor Laerte:

I was delighted to get your letter of 27 May 196k, in whiah you

pointed out difficulties but at the same time felt encouraged about

the possibility of proceeding along the lines we discussed last

Nóvember at your Institute,

I have been hoping to receive a subsequent letter from you following

your conference with Dr. Pasquale. It may well be that a letter from

you reporting these conversations wifl cross this letter of mine to

you.

ie of my colleagues, Professor Lawrence Thomas, who is chairman of

our coaaidttee here on Comparative Education, will be in Brasil /
train 1 January l96, and I am using this means of introducing the

two of you for I know that you will thoroughly enjoy getting
to know each other.

Al so, beginning sometime this Auti, we will have two of our doctoral

students ready for the*r third year of intensive research in Brasil.

I wifl be corresponding with you about this at a later date. In the

meantime, know that we continue to be very hopeful about the

possibility of collaboration.

Cordially yødía,
/) ø1J

(2aWuPaul R. Hanna

Director

Comparative Education Center

prh/aixs 4

j-}/ -

/- fm4c /)2 c
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/411'



So Paulo,17 de juuh te 1964

" 2512/64

3enher Diretor

'ienho a konra de encaminhar a Q4pia da oozrespon.

&koia referente ao recrutanente de apeoia1tata da NESCØ para as

ersoa seteree deste Centro.

Apresento a V.E* os protestos de ina alta estios e

distinta consideraço.

Lserte Rasos de Carvalho

ccSpis do of.2492/64

Ao ttxmo.5r.Prot, flr,carlos Pasqua1e

DD.Dire ter de XNP

Rias da Imprensa, 16 - 1O andar

íLdeit

ZP/cb..



So Paulo, 28 de julho de 1964

R 3lO/64

Senhor Diretor

enho o prazer de informar a VJz que o Prot.Pierre Pur-

ter se sentiu muito honrado pelo convite formulado por V.Ex no senti..

do de preterir pales raa a&bre problemas educacionais na Faculdade de

riid.a por

De acardo com a sugeeto de VJx, a referida visita se

rea1izar numa data a ser marcada, confornie eonvenincja do mencionado

professor.

Com os protestos de estima e distinta. considerao.

Laerte Ramos de Carvalho

Diretor

Ao xmo.Sr.Prof.Dr.Carlos AidrovaMi

DD,Diz'etoz' da Faculdade de FiiouoXia,Cinoias e etras de Araraquara

Caixa Postal, 174

rmraguara - So Paulo

zP/tb.-
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TI NIVERSITT OP CUICAGO

Chicago, 37 Illinois

The Comittee on uman Development

Tzadu9ao

12 de junho de 1964

Dear Dr,Laerte

Acabo de receber a o&pia da carta do Prof. Lawrence Thomas,

escrita em 8 de junho. Se V.S eet interessado em ter o Prot.Thomas no

Centro durante o ano vindouro, parece-me que a carta d1e poder. fornecer

uma base adequada para descriçao do cargo que desejaria prover e a

qual poder ser enviada UNESCO. Acho que o Prof.Thomas seja provve1me

te o educador americano mais credenciado que V.S poderL oncontr pa,

servir ao Centro. 1e gostaria de ir ao Brasil, mas deve fazer alguns pl

nos para o ano do 1965, antes do pr6ximo ms de setembro. Por isto, £ ur-

gente que a UNESCO tome providnoias a rospeito d1e.

Gostaria de informa-lo a respeito da minha conversa com o

Dr. Bat Gimeno, Diretor da Diviso Latino-Americana do Departamento da

UNESCO. Estj em Paris no dia 19 de maio e tive urna booonversa corn o

Dr. Gimeno. Tive tambem uma entrevista com Mr. Chrtetaons, da Divisso do

Pessoal da UNESeO. Dessas duas pessoas obttve inforrnaçes diferentes a

respeito das possibilidades assistenciais da UNESCO no Brasil. Christaens

foi muito cauteloso. te acreditou que nada podia ser planejado para õ

pr6ximo ano at a elaboraçao do or2amento em outubro ou novembro dste a-

no, O fato de que o PrcfJurter foi aproveitado para o cargo de Professor

de Filosofia no Centro, parecia para 1e um grande sucesso da parte da D

vieao da Pessoal da UNESCO e parecia julgar nao existir nada maia para &

zer em futuro pr6x1mo. De outro lado, Dr. Blat Gimeno foi muito positivo

e aberto na apreciaço daqui'o quo foi feito no Brasil e queria muito coa

tinuar a ajuda, numa base substancial, da TJNESCO para o programa de So

Paulo. te consultou o plano orçamentrio para 1965 e constatou que havia

vr±oe cargos vagos que poderiam ser preenchidos por nomeaçes a serem

realizadas nos prhieos saes. Partiouiarmente, le estava interessado

na possibilidade de o Prof.Lawrenoe Thomas ir a So Pau e pensou que o

Prof.Tboaa podaria preencher a vaga em Pesquisa Edncoional ou em Socio-

logia da Eduoaço, se no tivesse vaga em Filosofia da Eduoaço.

Por esta razo, esorevL ao Prof. Thomas, encorajando-o a



entrar em contato direto corn o Dr. Bat Gimeno.

Acredito que VoS seria bem sucedido em recrutar educado

roe europeus e norte.americanóa e cientistas sociais se mantivesse uma lj

nha de oomunioaço aborta com o Blat Gimeno, ao mesmo tempo em que traba

iba atravs do Escritrio da UNESCO no Rio.

A sim que receba mais informaçes a respeito de outras pe&

soas cujos nomes foram sugeridos, lhe escreverei e contarei o que fiquei -

sabendo a respeito d1es. Ao mesmo tempo, seria conveniente se me avisae

a respeito de seus planos e esperanças para ande 1965 e 1966,

Espero que $e encontre com Dr Aparecida Gouveia na Conf

rncia em BogotL, durante a semana de 13 de julho. Poderia discutir com e-

la qualquer t6pto ou assuntos que V.S achar conveniente apresentar-me

por ela,

grama, seu eta.

Com os melhores votos para o continuado sucesso de seu pr

Robert J. Havighurst

tb .-



So Paulo, 23 de 3unho de 964

2580/64

exo Diretor

À propkito o odoto e que o $.r (eoges :tterb

tante da no rasti, en minha a o eurrculu vitae de r,ÂN

G2L MGO MÀbtfliZ, oanidato aprssentdo pela XSCO para o cargo de 'pra

fessoz de p dagoia do Pro,jeto Principal, devo intora -lke e seuinte

1. Zncbntrase vaga ddG o ineio do corrente ano o posto

de especialistasencarregao da troa de SUPRVXSO E E$EYOLTIUO

CRRfULO. ste posto vem, desde a inaugnraçao doe ousoø de speoialis

tas em Edueao para a Amriua hatina sendo proddo per pessoas de sta

experineia e produo cientftica espeeftica no setor, qiais se3am,a »r

liuida taba, a Déborab lkina e o Prõf. Zt3nl Â.Applegate.

2, 0 referido posto um dos impGrtautes para esta in

titui9ao tendo em vta a impcrt&nQia, para o 3ras11 e para a prpria À

nhtøa atine, doe novos estudos s8bre onetrttçe de curr{óulo, e especj

aimente as nevas iia5 sabre inepeo e supeieo escolar. Particulsr.í.

mente para n6s braeileiros, em taoe da nova leisiaço sabre Diretrze

e Bases da Eduoao $aaional, con as novas epectivae de 4cscentral iz

e de flexibilLae, os rovos conceitos sbrs supeviso scolar e

currLoulo coiocamee na ordem do 8,.a.

. Assim sendo, j tivemos oportunidade de dar, hL poucas

semanas, nossa aprevao, em. incLpie, zhre a consulta qjze nos foi en-

dereçada pelos trots,. ftobeto Moreira e ítenley Applegate, indicao

do none do Dr. Oscar Loubriel, Pet exatamente a oonsideraço de que se

trata de una pessoa com experiucis e prothtço cient1fica espeoftica ne

se campo que levou ste Centroa tnt ea&r-se profundament. pela sua

contrataçao. Estamos tabn consIderando, como alternativa para a events

ai tmpo ibilidade da contratao do Prof. Oscar oubriwl, a virda do

Prof. alb Donate iovanielio, recomendado pela Dr lUlda !aba,a z'eape4
to de quem peço tanbb e intersse 4. junto UNESCO.



c2588/64fls.2

4. 0 ezarne at,to do cu c1us vitae do Prof,Az*el

Dieo *arquem meia Usa pessoa aitarnenté q •itioada es asewitos de

natureza educacional e que poerL ser aproveitada a. Ø5Ø j e tem ei».

- em programas menos eapeofticos do que o preon*t*, e es que a foZ

safo requerida e a ezperincia e o *tez4sse proftssionate sejas t4

vez mais amplos e dipersitioados.

5. ste Centro, como sabe VJz, urna insttt1LtçZo e,

carregada da azecuçio de uma srie de programas naeionae, regionais

e intórnacionais, da maia alta importância em intima co horao con

o Departamento de ducao da Pauldade de ftioaotta, Cinciae e 1e.

tras da niversidade de So lado. Assim, terno-nos preocupado em ooo

e integrar os trabalbos que estc aeMo realizados contaMo com

a cooperao de elementos provenientes dsaes vrios setores assoeia'.

dos em urna obra ornus. de nosso interesse, pois, que a iMicao e

escolha de tczticóe por parte das organizagea intersacionais sejam

feitas em cans*nncia coa urn. plano conjunto, es que sejas considera

dos todos os aspectos a serem encarados nos estudos ue promovemos de

problemas educacionais. $e j contasol, no momento presente, corn o proL

Angel Oliveros, tcnico encarregado da &res de ore&o de Proressares,
e se acaba de juntar-se a o *rot. ?ierre rnrter, especialista em

1ilosofia da ktuoaço, nosso maior interhac no momento o de pre.n'.

cher os desais cargos vacantes, com pessoas de tcrsagao e ezperia*oia
diretente relacionadas corn as &reae previstas non programme em de-

senvolvimento no diversos cursos, Assim, as areas priorith,*a, a se-

rem preenchidas so, a nosso ver, as seguintes, co j iiàicamøs ao

Proi, koberto noroira, no oficio 2492, de 17/6/64, reiteraMo alias

manttemtages noSsas anteriores a respeito do messe assusto, eis cor-

reepondnoia trocada coa a dreo do 1ZP com o ?rDtRobert LJavj

brnrat e corn a escritMo da r'epreaentago da U1SC0 n 3rasi1 • De a-

cardo corn o contedo dessa correspondncis os entan4imetos giram em

terno dos aeguiMes protessres indicados para, dentro o Programa de

Aesistncia cnica, integrarem o grupo de peritos 'para $eminrio

de eimamento de Pessoal em Pesquisas ducacionaiss

1. prof. Lawrence Cregg Thomas, da Siauf»d Universi.



288/64t1e .3-

t7e * a ynda rita paxa azgo de I96, para encae .se a

?ea de Peegjdaae d 4nate. Para esta a havia tabm indicago de

aeme de Prot.Lithony Zede, .s Tezas Uivit;

2, ?at. es.d Caapb*11, da Chieao er'ett,o* ProtJ&

£t.Sith, da 3ebeoL ot dacatien do ranstøco $tste Coflege,p*-

ra a ea de 4ninietrao seo1a

5 Pxot. Zesn PmId da London Jmivesity on

ie, a Ozfozd Univer4t, ara a zea de conoaa e ducaço.

Ba cazta de 12 do earreate, i ormou*se e Prof. Eobert J.

aviurst ir se entendido con o Dr.Biat Giaeao, Diretor da visto Ls

tina-Merioen* do Departamento d Bducao da SBSCG e con o Dr.Ch -

taans, da Dtso de Pesoal, ens trand*, esecia1aente da parte do

»'iaeiro, nan ezata oompreenee da *e etnaia ue poder ser prestada a

ste Centro, cnos prora*as conIeoe. Confirmou-nos as inforaagks tine

- cima he estamos tranitindo, ebre o Prof. Lawrence thomas, por cu3a

contrata9o especialmente me interesso e ainda moe informa ter sabido da

exiatnea de postos vagos no plan* oramenttrio da TJ1SCQ para 1965, p°a,

toe que »odero ser preanc)3dos com a .momeago dos ProfesaSree que esta-

nos indicando on outros que tenha* idntaé especta1ieao e .zpe$ncia.

certo de ha?er transmttdo a as inforaa9ee neces4
rias coapreeneo doe nossos atanis problemas e das nossas mais urgon-

tea necessidades no toosate particpaço de profeseSres eetangeiroo

nos nossos cursos, prea1e9o-me da oportunidade pn* apresentar a VJz

os protestos de minha anis alta estima e distinta oonsiderago.

ir1lL!fl

rcn

flua da Imprensa, 16 - 20' andar

R dj55eiT! -

zP/tb.*
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